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Wybuch butli z gazem. Mężczyzna 
wybiegł z płonącego domu

fo
t. 

KP
 P

SP
 O

ła
w

a 

Zabrali 
ponad 2 tys. 

podpisów 
w obronie 

tego lasku...

Mieszkańcy Nowego Otoku pokazują, że im na tym terenie zależy

Chodzi o planowaną zmianę w miejscowym planie 
zagospodarowania przestrzennego...

MIŁOSZYCE: Burmistrz obiecuje 
wycofanie uchwały w marcu

KUPIÊ GRUNTY
równie¿ udzia³y. 

Sp³acê zad³u¿enie.

Tel. 502 055 702 s.7

s.2

s.9

46-latek wydostał się z płonącego domu, ratując w ten sposób swoje życie. Odniósł liczne obrażenia 
i został znaleziony kilkaset metrów dalej, a potem przetransportowany helikopterem do szpitala...
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OŁAWA 

Mieszkańcy Nowego Otok nie 
poddają się w walce o ochronę 
lasku na ich osiedlu. W so-
botę zorganizowali akację 
„Stwórzmy ptaki, chrońmy 
lasek „, w poniedziałek złożyli 
sprzeciw z ponad 2 tysiącami 
podpisów

Projekt Panu Ogólnego Mia-
sta Oława, który ma zastą-
pić dotychczasowe studium 
uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzen-
nego poruszył mieszkańców 
Osiedla Nowy Otok, którzy 
od kilku tygodni nie ustają 
w walce o  „lasek ZWiK” - jak 
nazywają porośniętą drzewami 
działkę w Nowym Otoku, 
należąca do spółki miejskiej 
Zakład Wodociągów i Kana-
lizacji w Oławie. Według pro-
jektu Planu Ogólnego, który 
przedstawiono mieszkańcom 3 
lutego, na części wspomnianej 
działki, na wniosek właścicie-
la, wprowadzono strefę wielo-
funkcyjną z zabudową wielo-
rodzinną. To oznacza, że jeżeli 
dokument zostanie uchwalony 
w takiej formie, w przyszłości 
będzie można postawić tam 
bloki mieszkalne. Mieszkańcy 
Nowego Otoku kategorycznie 
sprzeciwiają się takim pla-
nom. Po raz pierwszy głośno 
stanowcze NIE powiedzieli 
podczas konsultacji społecz-
nych w oławskim ratuszu 3 
lutego. Pisaliśmy o tym 12 
lutego w artykule „Miesz-
kańcy kategorycznie sprze-
ciwiają się likwidacji lasku 
w Nowym Otoku”. Na tym 
samym spotkaniu złożyli też 
na ręce wiceburmistrz Małgo-
rzaty Pasierbowicz pisemny 
sprzeciw w tej sprawie, pod-
pisany przez ponad 200 osób. 
W odpowiedzi, projektant 
planu oraz naczelnik wydziału 
architektury przekonywali, 
że jeszcze nic nie jest prze-
sądzone, że przedstawiony 
dokument to tylko projekt, 
a spotkanie jest właśnie po 
to, by mieszkańcy mogli się 
wypowiedzieć i zgłosić swoje 
uwagi. Będą one rozpatrywane 
przy tworzeniu ostatecznej 
wersji projektu dokumentu, 

ale muszą być sformułowane 
na piśmie i na wymaganym 
formularzu. Jeżeli uwagi do-
tyczą tej samej sprawy, wy-
starczy jedno pismo, a każdy 
podpis złożony pod nim będzie 
natomiast traktowany jak od-
dzielna uwaga. Czyli jeżeli 
pismo podpisze 200 osób, to 
tak jakby wpłynęło 200 uwag 
w tej samej sprawie. 

Już wtedy radny z Nowego 
Otoku Grzegorz Mierzwiak, 
który od początku monitoruje 
temat i mocno zaangażował się 
w sprawę, zapewnił, że złoży 
uwagę zgodnie z wymagany-
mi formalnościami i zbierze 
podpisy od mieszkańców, by 
pokazać, jak wielu zależy na 
ochronie tego lasku. 

Temat tak bardzo skonsoli-
dował społeczność osiedla, że 
wręcz gremialnie przystąpili 
do działania i zbierania pod-
pisów. Akcję wsparli lokalny 
ksiądz i środowisko mieszkań-
ców związane z kościołem, co 

sprawiło, że informacja dotarła 
do jeszcze szerszego grona. 

- Gdy zbieraliśmy podpisy 
po mszach w kościele i w 
salce parafi alne, podchodzili 
do nas nie tylko mieszkańcy 
naszego osiedla, ale też ludzie 
z okolicy, a nawet przyjezdni 
i pytali, czy oni też mogą się 
podpisać pod naszym sprzeci-
wem - mówi pan Tadeusz - To 
było bardzo budujące. W ten 
sposób powstała oddzielna 
lista, podpisana przez osoby, 
które tak jak my chcą chronić 
zieleń i wspólny interes miesz-
kańców. 

Ê
Na zbieraniu podpisów się 

nie skończyło. Kolejnym wi-
docznym elementem sprze-
ciwu mieszkańców osiedla 
stały się ceramiczne ptaki. 
Z inicjatywy Karoliny Gar-
dzilewicz, właścicielki pra-
cowni ceramiki Sagar Studio 
w Oławie, która od urodzenia 
mieszka w Nowym Otoku, 21 
lutego w salce parafi alnej przy 
lokalnym kościele zorganizo-
wano warsztaty ceramiczne 
pod hasłem „Ptaki dla lasku 
w Nowym Otoku”. Przyjść 
mógł każdy, zarówno dzieci 

jak i dorośli, by wykonać ce-
ramicznego ptaka.

- To symbol troski o wspól-
ną przestrzeń oraz naszego 
sprzeciwu wobec zamiaru 
przekształcenia jedynego la-
sku w Nowym Otoku w teren 
przeznaczony pod zabudo-
wę mieszkaniową - czytamy 
na plakacie zachęcającym 
do udziału w warsztatach. - 
Przyjdźcie. Stwórzmy Ptaki. 
Chrońmy Las. 

I przyszli. Odzew przeszedł 
najśmielsze oczekiwania or-
ganizatorów. Dzieci wraz z  
rodzicami było tak dużo, że 
zabrakło miejsc przy stołach 
do pracy, więc część musiała 
czekać albo przyjść później. 

- Ideą akcji jest uwrażliwie-
nie społeczeństwa na naszą 
wspólną przestrzeń i naturę - 
mówi pani Karolina, gdy pyta-
my, skąd taki pomysł. - Zależy 
mi, by mieszkańcy poczuli, że 
to nasza przestrzeń i jesteśmy 
za nią odpowiedzialni.

I poczuli. 
- Zmiana planu ogólnego 

w taki sposób jak próbuje się to 
zrobić, jest po prostu uwłacza-
jąca - mówi pan Marek - Godzi 
to w mieszkańców, którzy 
żyją w tej części miasta od lat 

i starzeją się z tym laskiem. 
Burmistrz powinien zaintere-
sować się tym, co dzieje się 
na poszczególnych osiedlach 
naszego miasta i dostrzegać 
wszystkich mieszkańców oraz 
ich potrzeby, a nie tylko swo-
ich wyborców. Ta akcja poka-
zuje, że mieszkańcy naszego 
osiedla chcą się aktywizować 
oraz integrować, ale potrzebu-
ją do tego przestrzeni i tym po-
winny się zająć władze miasta. 
Ta akcja, a zwłaszcza liczba 
uczestników, pokazuje też, że 
mieszkańcy naszego osiedla 
potrafi ą się aktywizować, a to 
powinno dać burmistrzowi do 
myślenia, co może go spotkać 
przy tak zorganizowanej spo-
łeczności. Nie, nie straszymy, 
chcemy tylko przypomnieć, że 
są sposoby, by odwołać burmi-
strza, a zebranie odpowiedniej 
liczby podpisów nie jest pro-
blemem. Ludzie na naszym 
osiedlu chcą mieć wspólną 
przestrzeń dla siebie i takie 
rzeczy powinny być priory-
tetem dla władz miasta. Dziś 
jesteśmy gośćmi naszego faj-
nego księdza, który udostępnia 
nam salkę, ale dlaczego nie ma 
tu miejsc dla mieszkańców, 
fundowanych z naszych po-
datków? Takie miejsca, czyli 
świetlice, są prawie na każdej 
wiosce, dlaczego nie może ich 
być na osiedlach? 

- Ta akcja wyraźnie pokazu-
je, że mieszkańcy mają swoje 
zdanie i nie boją się go wyra-
żać - dodaje pan Marcin. - To 
nie jest sprawa polityczna, to 
sprawa mieszkańców, więc an-
gażowanie w akcję dzieci jest 
jak najbardziej słuszne - cel tej 
akcji, że ten las jest dla nich, to 
ich przyszłość, więc powinny 
mieć świadomość tego, co się 
dzieje, po co przyszły, że moż-
na się zorganizować i wyrazić 
swoje zdanie.

- Przy okazji mają fajnie zor-
ganizowany wolny czas i nie 
siedzą przed komputerem - 
wtrąca pani Krystyna, która się 
także w akcję zbierania podpi-
sów, bo - jak mówi - dopiero 
po nagłośnieniu problemu 

uświadomiła sobie jak ważny 
i strategiczny jest to teren dla 
mieszkańców Nowego Otoku, 
ale i całego miasta. 

Różne „gatunki” ceramicz-
nych ptaków powstały w za-
ledwie kilka godzin. W kolej-
nym, etapie zostaną wypalone 
w specjalnym piecu, a następ-
nie rozwieszanie w okolicy 
lasku. W okolicy, bo w lasku 
nie mogą - mieszkańcy nie 
mają pozwolenia na wejście 
na ten teren. Od lat obowiązuje 
zakaz, bo są to tereny wodono-
śne dla miasta. 

Ê
- Wierzymy, że ta kolejna 

akcja i zebrane podpisy pomo-
gą nam osiągnąć zamierzony 
cel, bo jak widać oczekiwanie 
jest ogromne i wszyscy nam 
kibicują, nie tylko mieszkańcy 
Nowego Otoku, ale i spoza 
niego - mówi pani Elżbieta 

- Wierzymy, że władze mia-
sta też rozumieją potrzeby 
społeczne - dodaje Grzegorz 
Mierzwiak. - Samo to, że przy 
tak brzydkiej pogodzie do salki 
parafi alnej przychodzi kilkaset 
osób, by wziąć udział w akcji, 
dowodzi, że to jest dla nas 
ważne. Wierzę, że dostając taki 
sygnał władze miasta przy-
chylą się do naszego wniosku. 
Zrobią w tym lasku tereny zie-
lone otwarte dla mieszkańców. 
Nie mówię, że za tydzień czy 
miesiąc, ale w niedługim cza-
sie razem, czyli mieszkańcy, 
władze miasta, tudzież władze 
spółki miejskiej, pochyli-
my się nad tym terenem, by 
wspólnie zastanowić się, co 
i jak zrobić, by ten lasek był 
dla ludzi.

Dwa dni po akcji tworze-
nia ceramicznych ptaków, 
tj. w poniedziałek 23 lutego, 
przedstawiciele mieszkańców 
Nowego Otoku ofi cjalnie zło-
żyli w Urzędzie Miasta uwagę 
do Projektu Planu Ogólnego 
wraz z 2 153 podpisami, które 
zebrali w ciągu trzech tygodni. 
Ofi cjalnie, bo - jak mówią - 
sprawa jest poważna. 

Wierzą, że to, co dotychczas 
zrobili plus zebrane podpisy, 
wystarczą, by tak ważna dla 
Nowego Otoku, ale też całego 
miasta sprawa zakończyła się 
zgodnie z ich oczekiwaniami 
i z takim przekonaniem we-
szli w poniedziałek do UM 
z segregatorem wypełnionym 
setkami głosów mieszkańców. 

Czy to wystarczy? 

Ê
Zgodnie z założeniami usta-

wodawcy Plan Ogólny Miasta 
ma być uchwalony do końca 
czerwca tego roku. Kiedy i w 
jakim kształcie dokument trafi  
na sesję Rady Miejskiej, czyli 
które uwagi zostaną rozpa-
trzone pozytywnie i uwzględ-
nione? Na razie nie wiadomo. 
To jednak od radnych, a do-
kładnie od tego, jak zagłosuje 
większość, będzie zależało, 
czy dokument zostanie uchwa-
lony i w jakim kształcie.

TEKST I FOT. 

WIOLETTA KAMIŃSKA
wkaminska@gazeta.olawa.pl

Ceramiczne ptaki i ponad 2 tys. 
podpisów w OBRONIE lasku

2 153 podpisy zebrali mieszkańcy Nowego Otoku w ochronie tego lasku

Jedni tworzyli ptaki, inni plakaty

Zainteresowanie akcją „Ptaki dla lasku w Nowym Otoku” przeszło 
najśmielsze oczekiwania organizatorów

W kolejnym etapie ceramiczne ptaki wykonane przez dzieci trafi ą na 
drzewa w pobliżu lasku
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GMINA OŁAWA 

20ÊlutegoÊkilkaÊminutÊprzedÊ
godziną 7:00, na terenie 
gminy Oława, w rejonie 
miejscowości Bolechów, poli-
cjanci Wydziału Kryminalnego 
Komendy Powiatowej Policji 
w Oławie zatrzymali do kon-
troli drogowej pojazd marki 
Peugeot 307

Za kierownicą siedział 
49-letni mieszkaniec powiatu 
oławskiego. Szybko okazało 
się, że mężczyzna jest poszu-
kiwany przez poznański sąd, 
bo miał odbyć karę 6 miesięcy 
pozbawienia wolności. Karę 
dostał za kierowanie w stanie 
nietrzeźwości.

Policjanci ustalili, że męż-
czyzna ma aż 6 aktywnych 
zakazów prowadzenia pojaz-
dów, w tym dożywotni zakaz 
prowadzenia wszelkich po-
jazdów mechanicznych, obo-
wiązujący od 21.01.2022 r., 
a wydany przez Sąd Rejonowy 
w Oławie.

Pojazd, którym poruszał się 
49-latek, został usunięty z dro-
gi i odholowany na parking 
strzeżony.

Po zakończeniu czynności 
procesowych mężczyzna zo-
stał doprowadzony do Aresztu 
Śledczego we Wrocławiu.

Policjanci po raz kolejny 
przypominają, że lekceważe-
nie sądowych zakazów oraz 
jazda w stanie nietrzeźwości 

stanowią poważne zagrożenie 
dla wszystkich uczestników 
ruchu drogowego. Każda taka 
decyzja może prowadzić do 
tragedii – dlatego funkcjona-
riusze konsekwentnie reagują 
na tego typu naruszenia.

* Naruszenie sądowego 
zakazu prowadzenia pojaz-
dów (art. 244 kk) jest prze-

stępstwem zagrożonym karą 
pozbawienia wolności do 5 lat.

* Prowadzenie pojazdu 
w stanie nietrzeźwości w wa-
runkach recydywy (art. 178a § 
4 kk) zagrożone jest karą po-
zbawienia wolności, wysoką 
grzywną oraz dożywotnim za-
kazem prowadzenia pojazdów.

(CK)

Zatrzymany 49-latek był POSZUKIWANY

Mężczyzna ma aż 6 aktywnych zakazów prowadzenia pojazdów!
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Policjantka ds. profi laktyki społecznej z Komendy Powiatowej Policji w Oławie spotkała się 
z uczniami klas 4–8 Publicznej Szkoły Podstawowej nr 3 im. Bolesława Prusa w Jelczu-La-
skowicach. Tematem rozmów były przemoc rówieśnicza, agresja, hejt oraz odpowiedzialność 
za własne zachowanie.

Funkcjonariuszka wyjaśniła, czym jest przemoc i jakie konsekwencje mogą wynikać zarówno 
z agresji fi zycznej, jak i psychicznej. Podkreśliła, że wyśmiewanie, obrażanie, zastraszanie czy 
poniżanie innych - niezależnie od tego, czy ma miejsce w szkole, na podwórku czy w inter-
necie - również jest formą przemocy. Każde takie działanie może wyrządzić realną krzywdę 
i nigdy nie powinno być bagatelizowane jako „żart”.

(CK)
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KANCELARIA PRAWNA WOJCIECH PAW£OWSKI
O³awa, ul. 11 Listopada 23 a

BEZP£ATNA

ANALIZA

TEL. 731 97 97 97TEL. 731 97 97 97
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Oferta obowi¹zuje do wyczerpania zapasów. Dostêpnoœæ towarów nale¿y sprawdziæ korzystaj¹c z informacji oraz danych kontaktowych sklepu dostêpnych
na www.mrowka.com.pl. Fotografie mog¹ odbiegaæ kolorystycznie od rzeczywistego wygl¹du towarów. 
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O przemocy i hejcie
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POWIAT OŁAWSKI 
Bezpieczeństwo 

Od kilku tygodni strażacy 
Komendy Powiatowej Pań-
stwowej Straży Pożarnej 
w Oławie rozdają bezpłatnie 
czujki dymu i czadu. Obecnie 
ich posiadanie to indywidualna 
decyzja, za cztery lata to 
będzie obowiązek

Czujki kupiło Ministerstwo 
Spraw Wewnętrznych i Admi-
nistracji w ramach programu 
ochrony ludności i obrony 
cywilnej na lata 2025-26. 
W sumie 140 tys. sztuk w skali 
kraju, z tego 420 trafi ło do KP 
PSP powiatu oławskiego. 

- Rozdawanie czujek zaczęli-
śmy dwa tygodnie temu od akcji 
pod hasłem „Czadowa straż”, 
wtedy po taką czujkę można 
było się zgłosić bezpośrednio 
do naszej komendy - mówi 
Michał Wójtowicz, zastępca 
komendanta KP PSP w Oławie. 
- Teraz przekazujemy czujki do 
poszczególnych gmin naszego 
powiatu. Część rozdajemy też 
podczas działań ratowniczo-
-gaśniczych, które prowadzimy 
np. przy pożarach kominów, je-
żeli okazuje się, że takiej czujki 
w danym budynku nie ma. Roz-
dajemy je także podczas szko-
leń, które prowadzimy w naszej 
komendzie m.in. dla dzieci, 
rozdawaliśmy też w niedzielę 
22 lutego na oławskim Rynku 
podczas Oławskiej Niedzieli 
Przedsiębiorczości. 

Założeniem akcji przy roz-
dawaniu bezpłatnych czujek 
jest to, by trafiły do osób 
najbardziej potrzebujących, 
czyli w trudnej sytuacji fi nan-
sowej, samotnych, starszych, 
które nie są w stanie ich kupić. 
Dlatego też akcja realizowana 
jest w porozumieniu z gmin-
nymi i miejskimi ośrodkami 
pomocy społecznej, które po-
magają w organizacji spotkań 
z mieszkańcami, a prowadzą-
cy je strażacy nie tylko rozdają 
urządzenia, ale też szkolą 
i tłumaczą, gdzie i jak je za-
montować oraz jak reagować 
w sytuacji zagrożenia. 

Ponieważ nie wszyscy, dla 
których dedykowane są spo-

tkania, mogą wziąć w nich 
udział, część urządzeń trafi  do 
ośrodków pomocy społecznej, 
a te rozdysponują je wśród 
podopiecznych. 

- Jeżeli będzie taka potrzeba, 
w instalacji czujników pomogą 
druhowie z lokalnych OSP 
naszego powiatu, ale tylko we 
współpracy i w porozumie-
niu z pracownikami ośrodka 
pomocy społecznej - dodaje 
Michał Wójtowicz i tłumaczy, 
że zainstalowanie czujnika 
jest proste, co jest dokładnie 
opisane w dołączonej instruk-
cji. Nie wymaga żadnych 
wyjątkowych umiejętności 
czy narzędzi. Najważniejsze 
jest jego właściwe umiejsco-
wienie. Czujka dymu powinna 
być zainstalowana na sufi cie. 
Jeżeli mamy ich kilka, to 
w każdym pomieszczeniu, 
w kuchni nie bezpośrednio 
nad kuchenką, bo tam podczas 
gotowania wytwarza się para 
i może wywołać fałszywy 
alarm. Jeżeli mamy jeden czuj-
nik, najlepiej zamontować go 
na sufi cie w przedpokoju czy 
korytarzu, bo tam zwykle łączą 
się wszystkie pomieszczenia. 
Jeżeli chodzi o czujkę tlenku 
węgla, to powinna być zain-
stalowana wszędzie tam, gdzie 
są urządzenia do spalania 
paliwa, czyli przy piecykach 
gazowych, kominkach, pie-
cach centralnego ogrzewania 
opalanych węglem, peletem 
itp. Podstawową zasadą ich 
instalacji jest zachowanie od-
ległości - od 1 do 3 metrów od 
urządzenia, które spala paliwo, 
na ścianie na wysokości od 1,5 
do 2 metrów, bo tlenek węgla 
jest gazem, który łatwo miesza 
się z powietrzem i szybko 
rozprzestrzenia się w pomiesz-
czeniu. Trzeba też zwrócić 
uwagę, by w pobliżu czujnika 
nie było wentylatora, bo wtedy 
przepływ powietrza w tym 
miejscu jest większy i czujnik 
będzie wolniej reagował. 

Ze strażackich statystyk 
wynika, że ludzie najczęściej 
giną w pożarach własnych 
domów i mieszkań, dlatego 
też wprowadzenie obowiązku 
posiadania w domach czujni-
ków dymu oraz czadu jest jak 
najbardziej uzasadnione. 

- W ubiegłym roku zmieniły 
się przepisy dotyczące ochro-
ny przeciwpożarowej budyn-

ków i obecnie w każdym nowo 
budowanym budynku miesz-
kalnym, który jest oddawany 
do użytku, takie czujki muszą 
być zainstalowane - mówi Mi-
chał Wojtowicz. - Od 1stycznia 
2030 ten przepis będzie obo-
wiązywał wszystkich, czyli 
za cztery lata takie czujniki 
będzie musiał mieć każdy 
w swoim mieszkaniu. Nie 
ma jednak powodu, by cze-
kać do ostatniego momentu. 
Już dziś nagłaśniamy temat, 
organizujemy akcje i uświa-
damiamy mieszkańców, że to 
jest potrzebne i zachęcamy, 
by już teraz zadbali o swoje 
bezpieczeństwo. 

Ê
Zastępca komendanta KP 

PSP w Oławie dementuje in-
formacje, jakoby rozdawane 
przez nich czujki w ramach 
akcji MSWIA były wadliwe. 
Kilka dni temu w mediach 
społecznościowych zasugero-
wał to były komendant główny 
Państwowej Straży Pożarnej. 
Napisał, że dochodzą go infor-
mację, iż rozdawane w ramach 
akcji MSWIA czujki, które 
miały ratować życie i ostrze-
gać o zagrożeniu pożarem, 
nie działają, więc „sprawa 
wymaga nagłośnienia”. Infor-
mację zdementowało MSWiA 
zapewniając, że urządzenia są 
w pełni sprawne, a na stronie 
internetowej KP PSP Oława 
ukazał się komunikat Ko-
mendy Głównej PSP pod ha-
słem „Stop Dezinformacji”, 
wyrażający sprzeciw „wobec 
rozpowszechnianiu w sze-
roko rozumianej przestrzeni 
publicznej nieprawdziwych 
i niczym niepopartych in-
formacji, powodujących de-
stabilizację, niepokój oraz 
mających wpływ na poczucie 
bezpieczeństwa społecznego”. 

- Wszystkie czujki, które 
rozdajemy, spełniają wyma-
gania norm, które są przewi-
dziane dla tego typu urządzeń 
- zapewnia zastępca komen-
danta PSP w Oławie. - Mają 
odpowiednie oznakowania, 
co oznacza, że przeszły wy-
magane testy, więc działają. 
Dla pewności jedną z takich 
czujek przetestowaliśmy w na-
szej komendzie i zadziałała 
tak jak powinna. Co więcej, 

każda z tych czujek ma przy-
cisk testowy, przy pomocy 
którego każdy może, a nawet 
powinien sprawdzić co jakiś 
czas, czy wydaje ona dźwięk, 
który powinna wydawać wy-
krywając zagrożenie. Jest 
to bardzo głośny pisk, który 
obudzi nawet twardo śpiącego 
człowieka. Czujki, które roz-
dajemy, są sprawne i śmiało 
można je montować w domach 
i mieszkaniach.

Wójtowicz dodaje, że z ko-
munikatu Komendy Głównej 
wynika, że nikt ofi cjalnie nie 
zgłaszał, że jakaś czujka nie 
działa, więc trudno mu powie-
dzieć, skąd taka informacja. 
Dodaje, że do PSP Oława nikt 
do tej pory też nie zgłaszał, 
aby któreś z rozdanych już 
urządzeń było wadliwe i nie 
działało. Przeciwnie, zdarza 
się, że straż jest wzywana do 
interwencji spowodowanych 
fałszywymi alarmami. Bywa 
bowiem, że ludzie mylą sy-
gnał czujki, który informuje 
o zagrożeniu, z sygnałem, 
który informuje o potrzebie 
wymiany baterii. 

Zastępca komendanta nie 
przypomina też sobie na prze-
strzeni kilku ostatnich lat sy-
tuacji, że doszłoby do pożaru, 
a czujka, która była zamonto-
wana, nie poinformowałaby 
o zagrożeniu. Takich przypad-
ków nie było. Trzeba jednak 
pamiętać, że czujki mają swoją 
określoną żywotność, różną 
w zależności od producenta 
i modelu - trzeba je co jakiś 
czas wymieniać.

(WK)

Przed pożarem 
i cichym 
ZABÓJCĄ 

można się 
zabezpieczyć

Michał Wójtowicz, zastępca komendanta KP PSP w Oławie, zachęca do montażu czujek dymu i czadu

Kadencja dobiega końca, 
27 lutego odbędą się wybory

Prezes oławskiego koła 
Związku Sybiraków Alek-
sander Maciejewicz infor-
muje: - W 2026 roku dobiega 
końca kadencja zarządów 
kół i zarządów oddziałów 
wybranych na zebraniach 
wyborczych w 2022 roku. 
Zgodnie ze statutem Związku 
Sybiraków, jesteśmy zobo-
wiązani do przeprowadzenia 
wyborów naszych władz - kół, 
oddziałów i zarządu główne-
go. Wybory w naszym kole 
zaplanowaliśmy na 27 lutego, 
o godz. 11.00 w sali konfe-

rencyjnej przy ul. Kamiennej 
4/17. Prosimy o udział. 

W pierwszym terminie ze-
branie będzie prawomocne 
przy obecności przekraczają-
cej 50% członków koła. Jeśli 
kworum się nie zbierze, po 
upływie 20 minut odbędzie 
się kolejne zebranie, w trakcie 
którego zarząd będzie mógł 
zostać wybrany bez względu 
na liczbę głosujących człon-
ków.

(KT)

WYBORY w Związku 
Sybiraków

Prezes oławskiego koła 
Aleksander Maciejewicz

(W
K
)
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Projekcja filmu „Siostra 
Wiarusa”, msza i składanie 
kwiatów - by upamiętnić 
żołnierzy antykomunistycz-
nego i niepodległościowego 
podziemia

Narodowy Dzień Pamięci 
„Żołnierzy Wyklętych” - pol-
skie święto państwowe ob-
chodzone corocznie 1 marca, 
poświęcone upamiętnieniu 
żołnierzy antykomunistycz-
nego i niepodległościowego 
podziemia. Święto nie jest 
dniem wolnym od pracy. 

W Oławie to święto obcho-
dzone będzie dzień wcześniej, 
bo już 28 lutego. 

Tytułową siostrą „Wiarusa” 
(ppor. Stanisława Grabow-
skiego) była Stanisława Gra-
bowska-Wądołowska (zmarła 
9 grudnia 2018 r. w wieku 94 
lat), łączniczka i niezłomna 
działaczka niepodległościowa. 
Za wspieranie braci z anty-
komunistycznego podziemia 
była torturowana przez UB 
i więziona przez ponad 3,5 
roku. Uhonorowana Krzyżem 
Kawalerskim Orderu Odro-
dzenia Polski.

(CK)

FILM o siostrze �Wiarusa�

OŁAWA 

17 lutego odbyła się narada 
roczna pracowników Nadle-
śnictwa Oława

Dzień ten był okazją do 
podsumowania minionego 
roku. W naradzie uczestni-
czył również Jan Dzięcielski 
- dyrektor Regionalnej Dy-
rekcji Lasów Państwowych 
we Wrocławiu, który uhono-
rował zastępcę nadleśniczego 

Szymona Żaka „Kordelasem 
Leśnika Polskiego” - za wy-
bitną służbę na rzecz Lasów 
Państwowych. Szymon Żak 
otrzymał także brązowy me-
dal „Za zasługi dla pożar-
nictwa”.

Na zasłużoną emeryturę... 
odjechał zaś nowiutkim ro-
werem Wiesław Gałaszewski, 
który całe zawodowe życie 
przepracował w nadleśnictwie.

(CK)

Kordelas i rower. Nasi 
LEŚNICY uhonorowani

Nasi leśnicy uhonorowani
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GMINA OŁAWA 

W Biuletynie Informacji 
Publicznej Gminy Oława został 
zamieszczony projekt planu 
ogólnego gminy

Gdzie? TU: https://bip.
gminaolawa.pl/m,883,plan-
-ogolny.html. Tym samym 
Gmina Oława rozpoczyna etap 
opiniowania i uzgadniania pro-
jektu planu ogólnego z instytu-

cjami wskazanymi w ustawie 
o planowaniu i zagospodaro-
waniu przestrzennym.

O terminie rozpoczęcia kon-
sultacji społecznych Gmina 
Oława będzie mieszkańców 
informować na bieżąco.

- Obecnie z projektem planu 
ogólnego mogą się Państwo 
zapoznać, bez możliwości 
składania uwag - informuje 
Urząd Gminy Oława. - . Skła-
danie uwag będzie możliwe 
dopiero podczas etapu pro-

wadzenia konsultacji spo-
łecznych, o których terminie 
poinformujemy mieszkańców 
m.in. poprzez obwieszczenia 
na tablicach ogłoszeń w każdej 
miejscowości Gminy Oława, 
„Gazetę Powiatową”, stronę 
www Gminy Oława, portal 
społecznościowy FB Gminy 
Oława.

Poniżej link do przegląda-
nia plików GML. Po dodaniu 
na tej stronie pliku o nazwie 
POG_OLAWA będzie moż-

liwość wyszukiwania strefy 
planistycznej po nr działki. 

https://aplikacje.gov.pl/app/
gov_xml_validator/

Jak informuje Urząd Gmi-
ny, w przypadku problemów 
z działaniem powyżej wska-
zanego odnośnika, należy sko-
piować wybrany link i wkleić 
go bezpośrednio w pasek ad-
resu przeglądarki internetowej.

(CK)

Żebyście potem nie mówili, że nie wiedzieliście...

JELCZ-LASKOWICE 

20 lutego o godz. 6:51 straża-
cy z terenu powiatu oław-
skiego wyjechali do pożaru 
samochodu osobowego przed 
stacją diagnostyczną przy 
ul. Oławskiej

Po dojeździe na miejsce zda-
rzenia stwierdzono, że pożarem 
objęta była przednia część 
pojazdu. Działania strażaków 
polegały na zabezpieczeniu 
miejsca zdarzenia oraz podaniu 
jednego prądu piany ciężkiej na 
źródło pożaru. Pożar ugaszono. 
Działania na miejscu zdarzenia 
zakończono około 7:30. W ak-
cji udział brały 2 zastępy straży 
pożarnej JRG Jelcz-Laskowice 
oraz Policja.

(CK)

Płonące AUTO przed stacją 

Pożarem objęta była przednia część auta

diagnostyczną

eprasa.pl 25591fe0d3
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mają obowiązek konsultowania 
pewnych spraw z mieszkańcami. 
Nic jednak nie stoi na przeszkodzie, 
by pytały mieszkańców o zdanie 
również wtedy, gdy nie mają takiego 
obowiązku, dlatego sposób i zakres 
konsultowania decyzji to najlepszy 
wskaźnik otwartości władz gminy 
na głos mieszkańców, swoich wybor-
ców. U nas akurat konsultacje nie są 
aż tak częste, ale bywają. 

Czasem dotyczą bardzo ważnych 
spraw, jak choćby tego, co będzie-
my mieli za oknem, po sąsiedzku. 
Gmina Oława rozpoczęła właśnie 
etap opiniowania i uzgadniania pro-
jektu planu ogólnego z instytucjami 
wskazanymi w ustawie o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym, 
a wkrótce ma poinformować miesz-
kańców o terminach konsultacji - co 
ciekawe, od razu zapowiada, że 
o terminie konsultacji poinformuje 
mieszkańców m.in. poprzez ob-
wieszczenia na tablicach ogłoszeń 

w każdej miejscowości gminy, po-
przez „Gazetę Powiatową”, stronę 
www Gminy Oława oraz portal 
społecznościowy FB Gminy Oława. 
Brawo!

Niedawny przykład Miłoszyc 
pokazuje, że władza potrafi  się cof-
nąć - mieszkańcy, którzy nie chcieli 
likwidacji drogi ani budowy jednej 
wielkiej hali po sąsiedzku, skutecz-
nie zablokowali planowane zmiany 
w miejscowym planie zagospodaro-
wania przestrzennego. Pokazali siłę 
i skuteczność, a nawet determinację, 
choć... nie mam przekonania, czy 
nie lepiej było jednak ten plan 
zmienić - oczywiście nie tak, jak 
zapewne życzyłby sobie lokalny 
przedsiębiorca, tylko bardziej kie-
rując się tym, czego chcieliby sami 
mieszkańcy. Wszak obawy wobec 
tego, co "wyrośnie" na działce, 
gdyby przedsiębiorca zdecydował 
się ją sprzedać np. Chińczykom, 
pozostały, a tymczasem aktualny 
plan nie wszystko ochroni. 

Ostatecznie jednak wyszło na to, 
że mieszkańcy Miłoszyc na razie 
wolą zablokować wszystkie zmiany. 
Można i tak. Vox populi, przed któ-
rym burmistrz Stajszczyk się ugiął, 
szanując reguły demokracji. 

 Mocne i ciekawe konsultacje to-
czą się obecnie też w Oławie. Chodzi 
o Nowy Otok, którego mieszkańcy 
walczą o ostatni kawałek zieleni - 
dziś należący do spółki miejskiej 
ZWiK. Zadrzewiony teren obok 
terenów wodonośnych - tuż przed 
Gajem Oławskim po lewej stronie 
drogi - mógłby uchodzić za dziki 
lasek czy (po uporządkowaniu) za 
park, którego w tej części miasta 
brakuje. Tyle tylko, że ZWiK chciał-
by, aby w planie zapisać środkową 
część tego „lasku” jako... tereny 
pod zabudowę wielorodzinną. Czy 
burmistrz miasta, które jest jedynym 
udziałowcem spółki ZWiK, ugnie się 
przed argumentami mieszkańców, 
czy będzie realizował plany miej-
skiej spółki? Połowiczną odpowiedź 

już dał na swoim prywatnym profi lu 
facebookowym, gdzie pod zdjęciem 
ze Statuą Wolności w tle, wśród licz-
nych życzeń udanego pobytu w USA 
trafi ło się i pytanie o ten „lasek”. 

- Cudnie! - napisała pani Krysty-
na, komentując udaną fotkę szefa 
miasta z małżonką. - A może po-
myśleć lokalnie o lasku w Otoku! 
Przekształcić go w miejsce rekreacji 
dla mieszkańców Oławy. Taki po-
mnik przyrody zostawić po swoim 
pontyfi kacie! 

Tomasz Frischmann odpowiedział 
tak: - Proszę się nie martwić, lasek 
na pewno zostanie.

No, teraz to ludzie na pewno będą 
go trzymać za słowo. 

Czy to znaczy, że decyzja już zo-
stała podjęta? I czy dotyczy całego 
„lasku”, łącznie z częścią, którą 
ZWiK chciałby zabudować? Prze-
konamy się wkrótce, bo na pewno 
do sprawy będziemy wracali, a radni 
ostatecznie jakąś decyzję muszą 
podjąć. 

PS

 Swoją drogą myślę, że miesz-
kańcom Oławy należą się jasne 
informacje, czy miasto stać na rozwi-
janie kolejnych osiedli budownictwa 
wielorodzinnego. Skoro słyszę, że 
Osiedle Reńskie ma problem z od-
prowadzeniem ścieków do miejskiej 
kanalizacji, a w lecie, gdy jedna 
z kilku studni, zasilających miasto, 
się zawala i nagle mieszkańcom 
całej Oławy brakuje wody - mam 
wątpliwości. 

Może należałoby jasno i głośno 
powiedzieć, na ilu mieszkańców 
miasto ze swoją aktualną infrastruk-
turą może sobie pozwolić bez straty 
jakości życia w nim, ewentualnie, 
jakie poczynić inwestycje w oczysz-
czalnię ścieków, nowe studnie czy 
co tam jeszcze trzeba, aby mieć 
odpowiednią rezerwę na rozwój 
i nieprzewidziane sytuacje.

JERZY KAMIŃSKI

OŁAWA 

Chodzi o „lasek” ZWiK w No-
wym Otoku, o którym ostatnio 
zrobiło się głośno

Na posiedzeniu Komisji 
Prawa i Porządku Publicznego 
Rady Miejskiej w Oławie rad-
ny Grzegorz Mierzwiak poru-
szył temat bezpieczeństwa na 
tym terenie. 

- Teren teoretycznie niedo-
stępny - ale praktycznie bez 
skutecznego ogrodzenia - a w 
środkowej jego części „za-
grożenie dla ludzi i zwierząt” 
- opisuje sytuację. - Odkryte 
studzienki z wysokim lustrem 
wody, które mogą stać się 
śmiertelną pułapką nie tylko 
dla czworonoga, ale również 
dla mniej ostrożnego dziecka, 
które mogłoby za swoim pu-
pilem wbiec na teren zielony 
spółki ZWIK. Po otrzymaniu 
zdjęć od jednego ze zbul-
wersowanych mieszkańców 
sprawę przedyskutowaliśmy 
ze służbami mundurowymi 
- i mam nadzieję, że Straż 
Miejska podejmie stosowne 
działania zabezpieczające. 
Właściciel/zarządca terenu (w 
tym wypadku spółka ZWIK) 
jest zobowiązany do bez-
względnego zabezpieczenia 
terenu - w tym przypadku za-
bezpieczenie studzienek - tak 
aby nie występowało realne 
zagrożenie zdrowia lub życia. 
Na tę chwilę bądźmy ostrożni 
w tym rejonie - pilnujmy dzie-
ci oraz zwierząt!

Jest reakcja ZWiK na ostrze-
żenia radnego: - W odpo-
wiedzi na sygnały dotyczące 
zabezpieczeń studzienek rewi-
zyjnych na terenach zielonych 
Spółki informujemy, że nasze 
służby techniczne dokonały 
priorytetowego przeglądu 
obszaru. Wszystkie ziden-
tyfikowane punkty zostały 
niezwłocznie i trwale zabez-

pieczone przy użyciu ciężkich 
płyt żelbetowych, co eliminuje 
ryzyko ponownego odsłonię-
cia studni. Bezpieczeństwo 
mieszkańców oraz dbałość 
o infrastrukturę są dla nas 
nadrzędne. Niestety, kradzie-
że elementów żeliwnych to 
poważny problem społeczny, 
który bezpośrednio zagraża lu-
dziom i zwierzętom. Dlatego, 
poza doraźnym uzupełnianiem 
pokryw studziennych i dro-
gowych kratek deszczowych, 
zintensyfi kowaliśmy inspek-
cje terenowe. Nasze zespoły 
monitorują urządzenia w try-

bie ciągłym, aby skutecznie 
eliminować skutki nieodpo-
wiedzialnych działań osób 
trzecich. Doceniamy czujność 
mieszkańców oraz radnych 
Rady Miejskiej - każda taka in-
formacja jest dla nas sygnałem 
do natychmiastowego dzia-
łania. Prosimy, aby wszelkie 
podobne zdarzenia zgłaszać 
bezpośrednio do Biura Obsługi 
Klienta (poniedziałek - sobota, 
10:00 - 20:00) lub całodobowo 
pod numerem pogotowia wod-
no-kanalizacyjnego 994.

(CK)

Radny ostrzega - tam jest 
NIEBEZPIECZNIE! ZWiK reaguje

Wyglądało to groźnie

Zabezpieczone studzienki
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Wątpliwości pojawiły się po 
wywiadzie, jakiego wicemister 
zdrowia Tomasz Maciejewski 
udzielił „Rzeczpospolitej”. 
Zaraz potem były wiceminister 
zdrowia za czasów PiS Janusz 
Cieszyński przygotował mapę, 
zgodnie z którą większość 
porodówek powinna zostać 
zlikwidowana. W tym ta 
oławska

 O planach zmniejszania 
liczby polskich porodówek 
mowa jest od dawna. Temat 
ponownie rozgrzał internet parę 
dni temu, gdy wiceminister 
zdrowia powiedział „Rzeczpo-
spolitej”: - Według Światowej 
Organizacji Zdrowia (WHO) 
i Międzynarodowej Federa-
cji Ginekologii i Położnictwa 
(FIGO) bezpieczny szpital to 
ten, w którym przyjmowanych 
jest powyżej tysiąca porodów 
rocznie. Chcemy obniżyć tę 
liczbę, żeby na oddziale odby-
wały się minimum dwa porody 
dziennie, czyli powiedzmy sie-
demset parę porodów rocznie, 
bo wtedy personel nie traci swo-
ich umiejętności zawodowych. 

 W ślad za tą wypowiedzią 
były wiceminister zdrowia, ale 
i cyfryzacji (za rządów PiS) 
przygotował mapkę Polski 
z zaznaczonymi na czerwono 
placówkami „do zamknięcia”. 
Czerwonych punktów jest 
na niej dwa razy więcej niż 
zielonych (te miałyby zostać). 
Zgodnie z tą mapą zostanie  
107 porodówek, a do likwidacji 
idzie aż 199! 

Mapę udostępniają różni 
politycy, np. poseł Paweł Hre-
niak (PiS):

- Jak podaje poseł Janusz 
Cieszyński, rząd Tuska znów 
chce zamykać porodówki - 
napisał na FB. - Przyznał to 
w wywiadzie wiceminister 
zdrowia Tomasz Maciejew-
ski. Chce zamknąć oddziały, 
na których jest mniej niż 730 
porodów rocznie. Według 
dostępnych danych w okrę-
gu wrocławskim zamknięcie 
mogłoby dotyczyć porodówek 
w Trzebnicy i Oławie...

Faktycznie liczba poro-
dów odbieranych w oławskim 
szpitalu z roku na rok maleje. 
Jeszcze w 2023 roku witaliśmy 
w Oławie 823 dzieci, w 2025 
było ich już tylko 616. Oddział 
Ginekologiczno-Położniczy 
w oławskim szpitalu jest od 
lat jednak bardzo dobrze oce-
niany przez mamy. Znalazł 
się w pierwszej trójce Rankin-
gu Szpitali Gdzie Rodzić po 
Ludzku w 2022 roku.

Niedawno na profilu FB 
ZOZ w Oławie ukazał się  
uspokajający wpis: - W związ-
ku z licznymi zapytaniami 
wynikającymi z trudnej sy-
tuacji polskich porodówek 
z radością potwierdzamy 
funkcjonowanie Sali Poro-
dowej w oławskim szpitalu, 
niezmiennie przygotowanej 
z myślą o bezpieczeństwie, 

komforcie i spokoju naszych 
pacjentek. 

Andrzej Dronsejko, dyrek-
tor Szpitala w Oławie, mówi 
nam, że nie ma żadnej ofi-
cjalnej informacji o zamiarze 
likwidacji oławskiej poro-
dówki. Owszem, słyszał wy-
powiedź ministra w sprawie 
porodówek, czytał informacje, 
komentarze, jakie pojawiają 
się w tej sprawie, widział 
też mapę, która wskazuje 
porodówki potencjalnie do 
zamknięcia. Zdaniem dyrek-
tora wypowiedź ministra była 
nieprzemyślana i miała raczej 
skłonić do zastanowienia się 
nad tematem ewentualnego 
łączenia porodówek czy zna-
lezienia innego sposobu, by 
było to rentowne oraz dobre 
dla szpitali i regionów, a nie 
wskazywaniem placówek do 
likwidacji. Gdyby tak było, to 
patrząc na mapę Polski, w wie-
lu miejscach na przestrzeni 
200-300 km kwadratowych nie 
byłoby ani jednej porodówki. 

- Wówczas można by uznać, 
że ktoś, kto proponuje takie 
rozwiązanie, nie wie, o czym 
mówi i nie zna się na rzeczy, 
a nie podejrzewam o to pana 
ministra - stwierdził dyrektor 
Andrzej Dronsejko.

(CK)

Czy porodówka w Oławie 
będzie LIKWIDOWANA?
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GMINA 

JELCZ-LASKOWICE 

TymÊrazemÊnaÊspotkaniuÊ
zorganizowanym przez sołtysa 
i radę sołecką w świetlicy wiej-
skiej było zdecydowanie mniej 
emocji, a więcej przygotowa-
nia i konkretów. Jest obietnica 
burmistrza

Zaczęło się parę miesięcy 
temu od protestów przeciw-
ko zmianom w miejscowym 
planie zagospodarowania, co 
- jak przekonywali protestu-
jący - otworzyłoby furtkę do 
wybudowania pod ich oknami 
fi rmy, która realnie pogorszy-
łaby jakość życia w Miłoszy-
cach, Dziuplinie jak również 
w Jelczu-Laskowicach wzdłuż 
ulicy Oleśnickiej. Sprawa nie 
była czysto teoretyczna, bo jed-
nym z wnioskodawców zmian 
w tej części Miłoszyc jest 
znana fi rma Rekord Hale Na-
miotowe, która w tym miejscu 
chciałaby wybudować wielką 
halę o długości ok. 500 metrów 
(powierzchnia zabudowy ok. 
4 ha, w tym miejsca parkin-
gowe dla 542 samochodów 
osobowych oraz 20 dla cięża-
rowych). Sprawę protestu sze-
roko relacjonowaliśmy, co od-
biło się w internecie szeregiem 
emocjonalnych komentarzy. 

23 lutego sołtys i rada so-
łecka zaprosili mieszkańców 
na spotkanie, którego celem 
miało być rzetelne i spokojne 
przedstawienie faktów doty-
czących sytuacji, która budzi 
wiele emocji i pytań. I w za-
sadzie tak się stało. 

Jak podkreślał sołtys Mi-
łoszyc Mirosław Przybylski, 
nikomu nie chodzi o bloko-
wanie rozwoju regionu, tylko 
o wspólne dobro. Zaznaczył, 
że wszyscy chcą, aby był 

rozwój, aby powstawały nowe 
miejsca pracy, ale nie kosztem 
mieszkańców i nie z krzywdą 
dla nich. 

Wojciech Wartalski, prowa-
dzący w Miłoszycach firmę 
- inżynier o specjalności inży-
nieria środowiska, z uprawnie-
niami do projektowania - pre-
cyzyjnie wytłumaczył, czym 
jest miejscowy plan zago-
spodarowania przestrzennego 
(MPZP) i skąd wziął się sprze-
ciw wobec zmian w MPZP 
Miłoszyce Północ. Zwrócił 
uwagę przede wszystkim na to, 
co najbardziej boli mieszkań-
ców, a co nie wybrzmiało wy-
starczająco donośnie na stycz-
niowym zebraniu wiejskim. 
Chodzi o planowane zmiany, 
które mogłyby skutkować 
znacznymi uciążliwościami, 
jeżeli chodzi o ochronę śro-
dowiska. Otóż dotychczasowy 
plan nie dopuszcza w tym 
miejscu inwestycji szczególnie 
szkodliwych dla środowiska 
i zdrowia ludzi, tymczasem ten 
planowany przewidywał „in-
westycje potencjalnie uciąż-
liwe”. Dopuszczał także to, 
że szkodliwość i uciążliwość 
może wykraczać poza grani-
ce inwestycji, podczas gdy 
istniejący plan wyraźnie tego 
zakazywał. I to w zasadzie są 
najważniejsze punkty, z po-
wodu których mieszkańcy 
obawiają się zmiany planu. 

Bo zmieniony MPZP mógłby 
otworzyć drogę do wniosków 
o takie właśnie inwestycje, 
czego mieszkańcy się oba-
wiają, mając w Miłoszycach 
od wielu miesięcy problem 
z już istniejącym zakładem, 
który od jakiegoś czasu stał 
się dla nich mocno uciążliwy, 
a sprawa trafi ła do prokuratury. 

Jak już informowaliśmy, 
presja mieszkańców przy-
niosła skutek - parę tygodni 
temu na sesji Rady Miejskiej 
burmistrz Piotr Stajszczyk 
zapowiedział, że nie będzie 
dalszego procedowania zmian 
miejscowego planu zagospo-
darowania w Miłoszycach. 
W odpowiedzi na petycję, aby 
zrobić to formalnie, czyli po-
przez uchwałę, odpowiedział: 
- Projekt Zmiany Miejscowego 
Planu Zagospodarowania 
Przestrzennego Miłoszyce 
- Północ nie zostanie przed-
łożony Radzie Miejskiej do 
uchwalenia na sesji, co skut-
kuje formalnym zakończeniem 
procedury planistycznej. Tym 
samym odstąpiono od uchwa-
lenia zmiany obowiązującego 
Miejscowego Planu Zagospo-
darowania Przestrzennego 
Miłoszyce - Północ. 

To zapewnienie nie wystar-
czyło mieszkańcom Miłoszyc. 
Pod koniec stycznia na profi lu 
facebookowym Rady Sołec-
kiej Miłoszyc można było 

przeczytać: - Po spotkaniach 
z Panem Burmistrzem, po 
setkach rozmów między sobą, 
z mieszkańcami oraz prawni-
kami i po zebraniu ponad 800 
podpisów pod protestem - do-
staliśmy pismo, że nowy MPZP 
nie będzie procedowany! To 
ogromny krok w dobrą stronę. 
Dziękujemy za dialog i wysłu-
chanie głosu mieszkańców. Ale 
żeby mówić o pełnym sukcesie, 
potrzebny jest jeszcze jeden, 
bardzo ważny krok. Po analizie 
dokumentów przez prawników 
wiemy, że do bezpieczeństwa 
na kolejne lata potrzebne 
jest głosowanie Rady nad 
wycofaniem uchwały, która 
nadal formalnie otwiera drogę 
do zmian w MPZP. Dlatego 
30.01.2026 sołtysi Miłoszyc 
i Dziupliny złożyli oficjalny 
wniosek do Pana Burmistrza, 
aby takie głosowanie zostało 
przeprowadzone. Jeśli uchwa-
ła zostanie cofnięta i przegło-
sowana przez Radnych - wtedy 
naprawdę będziemy mogli po-
wiedzieć: Miłoszyce wygrały.

Podczas spotkania 23 lute-
go, na które zaproszono burmi-
strza, ten kolejny raz próbował 
przekonać mieszkańców do 
zmian w planie, ale nie ta-
kich, jakich życzyłby sobie 
inwestor, tylko takich, jakich 
chcieliby sami mieszkańcy, 
co chroniłoby ich lepiej niż 
istniejący plan. 

- Na spotkaniu podało zda-
nie, że chcecie, aby plan był 
odporny na kreatywne inter-
pretacje - mówił burmistrz. 
- Moje zdanie jest takie, że 
obecnie obowiązujący plan nie 
jest odporny na kreatywność 
potencjalnych inwestorów 
i tego się obawiam. Zapew-
niłam jednak w mediach i na 
spotkaniu, że tematu propono-
wanych zmian już nie ma, one 
nie były przedstawione Radzie 
Miejskiej, więc o nich zapo-
mnijmy, choć moim zdaniem 
warto zabezpieczyć się lepiej 
zapisami w nowym planie. 

W dyskusji paru mieszkań-
ców wyraźnie jednak dawało 
znać, że nie chcą żadnych 
zmian w planie. Owszem, 
przyznali, że burmistrz ma 
rację, bo ten istniejący nie 
załatwi wszystkich spraw, są 
pewne zagrożenia, ale mimo 
wszystko wolą ten obecny, bo 
chroni lepiej, niż proponowane 
zmiany.

- Od 25 lat to działało 
- mówił jeden z nich. - Jakoś 
nikt nie wszedł tu z uciążliwą 
produkcją. Oczywiście nic nie 
przeszkodzi na przeszkodzie, 
aby kiedyś mieszkańcy złożyli 
projekt uchwały w sprawie 
jakichś zmian w miejsco-
wych planie zagospodaro-
wania przestrzennego, jeśli 
taka będzie ich wola. Zwrócę 
jednak uwagę, że obecnie pro-

ponowane zmiany nie wyszły 
od mieszkańców, to nie oni 
byli inicjatorami. Dlatego więc 
może na tym etapie lepiej za-
mknąć tę procedurę, która wy-
wołała burzliwą dyskusję i tyle 
emocji, co wcale nie zamyka 
drogi, aby w przyszłości takie 
inicjatywy podejmować, tylko 
niech to będzie wynik przede 
wszystkim woli mieszkańców. 

Ich zdaniem zmianę roz-
poczęła uchwała i to uchwa-
ła musi ją zakończyć. Jak 
tłumaczył sołtys Miłoszyc, 
jeżeli zbiorą 300 podpisów, to 
mieszkańcy sami mogą zgłosić 
projekt uchwały o odstąpieniu 
od przygotowywania planu. 
Mógłby to jednak - propono-
wał - zrobić sam burmistrz.

- Nie musicie zbierać żad-
nych podpisów, bo nie ma 
już dalszego procedowania 
zmian w planie - zapewniał 
burmistrz. - Jeżeli nie chcecie 
żadnych zmian, możemy to 
przystąpienie do zmiany planu 
zakończyć. To nie jest dla mnie 
żaden problem. Uważam, że 
temat jest zamknięty, ale jeżeli 
nadal się obawiacie i chcecie 
odwołania tej uchwały, to 
na marcowej sesję wycofam 
uchwałę o przystąpieniu do 
zmiany planu. Czyli ten plan, 
które jest obecnie, nadal bę-
dzie obowiązywał.

JERZY KAMIŃSKI

MIŁOSZYCE. Burmistrz OBIECUJE 
wycofanie uchwały w marcu

Stowarzyszenie „Inicjatywa 
Społeczna Rozwoju Ziemi 
Jelczańsko-Laskowickiej” skie-
rowało do Komisji Samorządu 
i Prawa pismo, wyrażające 
poparcie dla pomysłu wpro-
wadzenia nocnego zakazu 
sprzedaży alkoholu

- Od dłuższego czasu w na-
szym parlamencie trwa dysku-
sja nad zmianami prawa, a w 
szczególności ustawy o wy-
chowaniu w trzeźwości i prze-
ciwdziałaniu alkoholizmowi, 
ustawy o świadczeniach opieki 
zdrowotnej finansowanych 
ze środków publicznych oraz 
ustawy o radiofonii i telewizji, 
których celem jest ogranicze-
nie szkodliwości społecznej 
związanej z coraz większą 
konsumpcją napojów alko-
holowych. Doskonale wiemy, 
że alkoholizm oraz problemy 
zdrowotne i społeczne związa-
ne z nadmiernym spożyciem 
alkoholu są poważnym zagro-
żeniem dla zdrowia publicz-

nego oraz bezpieczeństwa 
obywateli.

Dostrzegamy, że realizowa-
ne w kraju kampanie profi lak-
tyczne i edukacyjne w środ-
kach masowego przekazu wraz 
z obowiązującymi regulacjami 
prawnymi są dalece niewystar-
czające. Prowadzone badania 
pokazują, że stosowane środki 
są zawsze mało skuteczne, gdy 
nie towarzyszą im regulacje 
prawne drastycznie ograni-
czające dostępność alkoholu. 
Potwierdza to również Świato-
wa Organizacja Zdrowia i re-
komenduje, jako najbardziej 
skuteczne działania, własne 
(krajowe) regulacje ustawowe 
dotyczące w szczególności 
ograniczenia sprzedaży jak 
również całkowitego zakazu 
reklamy alkoholu.

Planowane od wielu lat 
zmiany w polskim ustawo-
dawstwie są bardzo daleko 
idące i oczekiwane przez 
znaczną część społeczeństwa, 
a dotyczą w szczególności za-
kazu promocji cenowej, sku-
teczniejszej weryfi kacji wie-
ku kupującego oraz sprzedaży 

na stacjach benzynowych lub 
w nocy wraz z ograniczenia-
mi dotyczącymi opakowań. 
Mając świadomość tego, że 
uchwalenie zapowiadanych 
zmian może potrwać jeszcze 
jakiś czas, popieramy, Panie 
Przewodniczący ,poddanie 
konsultacjom społecznym 
ewentualnego ograniczenia 
sprzedaży napojów alkoho-
lowych w godzinach nocnych 
na terenie gminy Jelcz- La-
skowice. W ostatnich latach 
w naszym kraju rośnie liczba 
samorządów decydujących 
się na ograniczenie sprze-
daży alkoholu w godzinach 
nocnych.

Również uważamy, jak 
grupa parlamentarzystów, że 
obecnie obowiązujące przepi-
sy są nieskuteczne, co powo-
duje wzrost spożycia alkoholu, 
w tym zwłaszcza wśród mło-
dzieży, rozwój różnych form 
reklamy i promocji alkoholu, 
wykraczających poza ramy 
określone ustawą, a także jej 
niedostosowanie do zmieniają-
cych się uwarunkowań handlu 
napojami alkoholowymi.

Obowiązujące prawo po-
zwala lokalnemu samorzą-
dowi, w drodze uchwały, dla 
terenu gminy lub wskazanych 
jednostek pomocniczych gmi-
ny, ograniczenie w godzinach 
nocnych sprzedaży napojów 
alkoholowych przeznaczonych 
do spożycia poza miejscem 
sprzedaży. Trzeba pamiętać, 
iż samorząd musi przedsta-
wić motywy podjęcia takiej 
uchwały, czyli wskazać na 
istotne powody przemawiające 
za wprowadzeniem ograniczeń 
zasady swobody działalności 
gospodarczej. Te powody mu-
szą być prawdziwe i rzetelnie 
umotywowane. Ograniczając 
dostęp do alkoholu, należy 
wskazać takie wartości pu-
bliczne (art. 5 i art. 31 ust. 
3 Konstytucji RP), w imię 
których wprowadza się plano-
wane ograniczenia.

Jesteśmy przekonani, że 
konsultacje społeczne, do któ-
rych serdecznie zapraszamy 
mieszkańców naszej gminy, 
upoważnią Radę Miejską do 
przedłożenia projektu uchwa-
ły w sprawie ograniczenia 

sprzedaży alkoholu na tere-
nie gminy Jelcz-Laskowice 
w godz. 22-6, a w Radzie 
znajdzie się większość do jej 
przyjęcia, by w ten sposób 
wypełnić zapis art. 68 ust. 
1 Konstytucji RP nakłada-
jący na państwo obowiązek 
ochrony zdrowia publiczne-
go. Jesteśmy przekonani, że 
zastosowane ograniczenie 
wolności gospodarczej będzie 
proporcjonalne i uzasadnio-
ne ochroną życia i zdrowia 
mieszkańców naszej gmi-
ny. Bowiem dotychczasowe 
działania rządzących są jak 
dotychczas niewystarczające 
oraz bardzo fragmentaryczne 
i nie uwzględniają pełnej ana-

lizy problemu szkodliwego 
spożycia napojów alkoholo-
wych w kraju, co również jest 
dostrzegane w naszej gminie.

(Stanowisko naszego stowa-
rzyszenia zostało przekazane 
przewodniczącemu Komisji 
Samorządu i Prawa Rady 
Miejskiej w Jelczu - Laskowi-
cach jako odpowiedź na ogło-
szone konsultacje społeczne 
w naszej gminie.)

PrezesÊStowarzyszeniaÊ
„Inicjatywa Społeczna Rozwoju Ziemi 

Jelczańsko-Laskowickiej” 
STANISŁAW GRZESIK 

orazÊsekretarzÊ
MARIAN ZMYŚLONY

„Inicjatywa Społeczna” 
popiera nocną prohibicję

Stanisław Grzesik

(c
k)

Ê Listy, opinie, polemiki...
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W przypadku niektórych 
to 40 lat wspólnej pracy 
w jednej szkole, to wspólne 
dzieciństwo, szkoła podsta-
wowa, średnia, dla innych to 
przyjaźń - wspólne wyjazdy, 
spotkania, plany... 

A za każdym razem... zale-
dwie „chwila między wiecz-
nościami”. 

W każdym przypadku nie-
dosyt i dręczące pytania: Ile 
spotkań nas ominęło? Ilu 
słów nie zdążyliśmy wypo-
wiedzieć? Ilu potrzebnych 
gestów nie wykonaliśmy? 
Ilu okazji nie wykorzystali-
śmy? Co przegapiliśmy? Co 
straciliśmy? 

Czasu nie cofniemy ani nie 
zatrzymamy, jest niezależny 
i nieubłagany. Jedyne co mo-
żemy zrobić, to podziękować 

Bogu, a jeśli ktoś jest niewie-
rzący - losowi czy wszech-
światowi za to, że się Tobą 
z nami podzielił, Reniu... 
choćby na tę „chwilę między 
wiecznościami”. Każdy z nas 
przechowuje w swym sercu 
i pamięci wspomnienia, które 
są jak klejnoty. Wyjątkowo 
pasowałyby do Ciebie perły, 
bo zawsze byłaś kobietą ele-
gancką, szykowną, zadbaną 
- kobietą z klasą. 

Perły kojarzą się ze łzami, 
a my nawlekamy właśnie 
sznury łez. 

Dziękujemy za każdą 
wspólną chwilę i - cytując 
poetę - nie wierzymy, że 
to wszystko „staje się już.” 
Tęskniliśmy za Tobą, Reniu, 
kiedy zasłabłaś i nas opuści-
łaś. Za Twą delikatnością, 

subtelnością, artystyczną du-
szą, za śmiechem, rozmową... 

J e s t e ś m y  w d z i ę c z -
ni Opatrzności za ostatnie 
nieoczekiwane spotkania 
z Tobą. Nie mogły one być 
przypadkiem, Ktoś je dla 
nas w swej łaskawości za-
aranżował. Czekaliśmy na te 
umówione... 

Jesteśmy smutni, przygnę-
bieni i niepocieszeni, ale wie-
rzymy, że po drugiej stronie 
„nasze drogi pocięte zejdą 
się z powrotem”. Wiedząc, 
jak bliskie były Ci tradycyj-
ne wartości, ile znaczyła dla 
Ciebie wiara, Rodzina, mi-
łość do Boga i Najbliższych, 
prostolinijność, uczciwość, 
skromność i szczerość wobec 
nas, żegnamy się z Tobą, 
Reniu, słowami piosenki, a w 
głębi ducha wierzymy, że Ty 
sama właśnie do nas mówisz: 

„Widzę dom, w nim otwar-
te drzwi, Ojciec czeka na 
mnie w nich. Woła mnie. 
Wiem, że mogę wejść, On 
opatrzy rany me. Wiele bi-
tew za mną jest. To czas, 
by ucztować. W sercu mam 
pokój, gdy wokół wojna. Na 
oczach moich wrogów Pan 
zastawia stół...”.

Twoim wrogiem stała 
się choroba, a jeśli jesteś 
w domu Pana, właśnie wy-
grałaś. Dla tych, którzy zosta-
ją tu i cierpią, wytłumaczenie 
jest jedno. 

„Istoty ludzkie są kruche, 
a Koniec często przychodzi 
szybciej do kochających 
Światło, niż do miłujących 
Mrok”.

Do zobaczenia w Świetle, 
Reniu!

KOLEŻANKI I KOLEDZY 
ZE SZKOŁY PODSTAWOWEJ 

NR 8 W OŁAWIE

Pożegnanie śp. Renaty Zygmunt
Renata Zygmunt

ODESZLI

OŁAWA

 16 II  - Jan Rekus  - ur. 1943
 16 II  - Lesław Rydzoń  - ur. 1941
 17 II  - Krystyna Kozieł  - ur. 1960
 17 II  - Renata Zygmunt  - ur. 1963
 17 II  - Aniela Czyszczoń  - ur. 1942
 17 II  - Patrycja Dobrzańska  - ur. 1979
 18 II  - Krystyna Zamiara  - ur. 1936
 18 II  - Lidia Widawska  - ur. 1955
 19 II  - Radosław Ring  - ur. 1978
 19 II  - Adam Regner  - ur. 1940
 19 II  - Nadzieja Niesłuchowska  - ur. 1958
 20 II  - Emilia Skrzyp  - ur. 1935
 20 II  - Tadeusz Szałankeiwicz  - ur. 1932
 20 II  - Zo� a Leśkiewicz  - ur. 1938
 21 II  - Ewa Wróblewska  - ur. 1977
 21 II  - Adam Nita  - ur. 1953
 21 II  - Zbigniew Dyrcz  - ur. 1962
 22 II  - Edward Kozera  - ur. 1943
 22 II  - Dorota Gospodarczuk  - ur. 1963
 22 II  - Zbigniew Musiał  - ur. 1961
 22 II  - Arkadiusz Czyczyła  - ur. 1981
 22 II  - Edward Dudek  - ur. 1946

JELCZ-LASKOWICE

 17 II  - Henryk Wolaniuk  - ur. 1968
 22 II  - Renata Godek-Fiet  - ur. 1977
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„Wieczność przed nami i wieczność za nami, 
a dla nas chwila między wiecznościami”
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Gmina Oława 
Wybuch i pożar 

- Usłyszałam huk i wszystko 
się zatrzęsło. Pomyślałam, 
że jakieś auto uderzyło 
w sklep - mówi ekspedienta 
z marketu w pobliżu domu 
w Owczarach, gdzie 24 
lutego rano doszło do 
wybuchu butli z gazem

- Chwilę później przed 
sklepem stanęło dwóch mło-
dych mężczyzn, chyba je-
chali samochodem i widzie-
li, co się stało - kontynuuje 
kobieta. - Jeden powiedział, 
że wybuchła butla i zapytał 
mnie, gdzie dokładnie jeste-
śmy. Byli już na łączach ze 
strażą pożarną i chcieli im 
podać dokładny adres. Nie 
wiem, skąd wiedzieli, że to 
był wybuch gazu. Palił się 
cały dom. 

Mieszkaniec oddalone-
go o kilkaset metrów dalej 
domu mówi, że leżał jeszcze 
w łóżku, gdy usłyszał huk. 
Początkowo pomyślał, że to 
znów saperzy detonują nie-
wybuchy na pobliskim terenie 
wojskowym, ale chwilę po 
wybuchu usłyszał sygnały 
straży pożarnej. Zdziwiło go 
jednak, że milkną w pobliżu 
jego domu. - Odsłoniłem ża-
luzje i zobaczyłem rój wozów 
strażackich - dodaje. - Znam 
właściciela domu. Ponoć 
zabrali go helikopterem do 

szpitala. Widziałem z oddali 
lądujący koło szklarni heli-
kopter, ale tego jak go zabie-
rał, to nie widziałem. Szkoda, 
że tak się stało. 

Do zdarzenia doszło we 
wtorek chwilę przed godziną 
6 rano. 

Z relacji Komendy Po-
wiatowej Państwowej Straży 
Pożarnej w Oławie wynika, 
że po przyjeździe na miej-
sce zdarzenia okazało się, 
że w wyniku wybuchu gazu 
płonie poddasze, a konstruk-
cja budynku została bardzo 
mocno uszkodzona. Istniało 
ryzyko zawalenia się obiektu, 

ponieważ zostały naruszone 
m.in. ściany nośne, a niektóre 
z nich całkowicie zniszczone. 
Było też duże prawdopodo-
bieństwo, że w trakcie wybu-
chu w obiekcie przebywała 
jedna osoba, dlatego podczas 
działań gaśniczych strażacy 
jednocześnie prowadzili prze-
szukanie terenu wokół budyn-
ku. Odnaleźli poparzonego 
mężczyznę kilkaset metrów 
dalej od miejsca wybuchu. 
Miał liczne obrażenia. 

Świadkowie mówią, że 
46-letni mężczyzna od daw-
na mieszkał w domu sam. 
Widzieli, jak wbiegł z budyn-
ku, gdy wybuchł pożar i po-
biegł w kierunku pobliskich 

zabudowań. Jedna z kobiet 
mówi, że miał poparzoną 
twarz i krzyczał. Odnaleziono 
go w pobliskich pustostanach 
po dawnym gospodarstwie 
rolnym. Po wstępnym zaopie-
kowaniu został przetranspor-
towany przez Lotnicze Pogo-
towie Ratunkowe do szpitala. 

Działania straży pożar-
nej trwały około 3 godzin. 
Wzięło w nich udział 14 za-
stępów m.in z JRG Oława, 
JRG Brzeg, JRG Jelcz-Lasko-
wice, OSP Owczary, Osiek, 
Łukowice Brzeskie, a także 
Policja Oława, Pogotowie 
Ratunkowe, Lotnicze Pogo-
towie Ratunkowe i Pogotowie 
Energetyczne.           (WK)

Wybuch butli z gazem.  
Poparzony mężczyzna trafił do szpitala

Wybuch naruszył ściany nośne budynku, a niektóre są całkowicie zniszczone
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Podczas działań gaśniczych strażacy jednocześnie prowadzili przeszukanie terenu wokół budynku

Wszystkim, którzy w tak bolesnych dla nas chwilach

 dzielili z nami smutek i ¿al 

oraz uczestniczyli we mszy œw. i ceremonii pogrzebowej 

œp. Moniki Szelengowskiej 
w dniu 18 lutego 2026 sk³adamy szczere podziêkowania.

Serdecznie dziêkujemy równie¿ ksiêdzu Jakubowi Sadzyñskiemu, 

a szczególnie bliskim, znajomym, s¹siadom, kole¿ankom i kolegom. 

Podziêkowania sk³adamy tak¿e pracownikom 

Zak³adu Pogrzebowego "Archon". 

Rodzina Szelengowskich 

22 lutego 2026 roku z wielkim smutkiem przyjêliœmy 

wiadomoœæ o œmierci

Edwarda Dudka 
wieloletniego Prezesa klubu Polonia Mi³oszyce.

 

Rada Miejsko-Gminna 

Zrzeszenia LZS w Jelczu-Laskowicach. 

Sk³adamy wyrazy g³êbokiego wspó³czucia rodzinie, przyjacio³om, 

znajomym oraz wszystkim tym, których ta œmieræ dotknê³a.

Działania ratowniczo-gaśnicze po wybuchu butli z gazem trwały około 3 godzin

KP
 P

SP
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Na razie na pewno nie da się tu mieszkać
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16 lutego odbyło się ofi-
cjalne przekazanie radiowo-
zu Komendzie Powiatowej 
Policji w Oławie, w którym 
uczestniczyła Wicestarosta 
Maria Bożena Polakowska. 
Zakup nowego pojazdu był 
możliwy m.in. dzięki wsparciu 
finansowemu udzielonemu 
przez Powiat Oławski.

W spotkaniu na terenie oław-
skiej komendy uczestniczyli 
przedstawiciele władz samo-
rządowych z naszego powiatu, 
którzy przekazali kluczyki do 
nowego pojazdu służbowego na 
ręce Komendanta Powiatowego 
Policji w Oławie nadkom. Grze-
gorza Maciąga oraz I Zastępcy 
Komendanta podinsp. Wojcie-
cha Maćkowskiego. 

Zakup radiowozu sfinan-
sowano ze środków pocho-
dzących z budżetu Policji 
oraz budżetów samorządów 
lokalnych. Wkład fi nansowy 

Powiatu Oławskiego wyniósł 
30.000 zł.

Nowy oznakowany ra-
diowóz - Kia Sportage NQ5 
(2025) z silnikiem 1.6 T-GDI - 

będzie wykorzystywany przez 
funkcjonariuszy Wydziału 
Prewencji, pełniących służbę 
na terenie powiatu oławskiego.

(WOKL)

Nowy radiowóz dla KPP w Oławie

Fo
t.:

 K
PP

 w
 O

ła
w

ie

W Terenowym Punkcie 
Paszportowym w Oławie 
obsłużyliśmy już pięć 
tysięcy osób

Jubileuszową pięcioty-
sięczną osobą był Pan Łukasz 
- mieszkaniec Chrząstawy 
Małej, który złożył wniosek 
o paszport. Pan Łukasz złożył 
wniosek o paszport, bo marzy 
o podróży do USA.

Punkt paszportowy działa 
w oławskim starostwie od 30 
czerwca 2025 r. i od samego 
początku cieszy się bardzo du-
żym zainteresowaniem miesz-
kańców. Pięć tysięcy osób 
obsłużonych w tak krótkim 
czasie to dowód, że decyzja 
o jego utworzeniu właśnie 
tutaj - na miejscu, blisko ludzi 
- była strzałem w dziesiątkę. 
Panu Łukaszowi życzymy, aby 
marzenie o podróży do USA 
jak najszybciej się spełniło. 
A wszystkich, którzy jeszcze 

nie mają paszportu - serdecz-
nie zapraszamy do naszego 
punktu!

Dane teleadresowe TPP

Starostwo Powiatowe 
w Oławie, ul. 3 Maja 1, 

(pok. nr 4).
Tel. 71 301 15 55, e-mail: 

paszporty@starostwo.olawa.pl

Rezerwacja kolejki do TPP: 
www.kolejka.starostwo.

olawa.pl

Więcej informacji o TPP 
znajduje się na naszej stronie 
w zakładce „Terenowy Punkt 

Paszportowy”.
(JK)

Pięciotysięczny klient w naszym 
w punkcie paszportowym

Poradnie Psychologicz-
no-Pedagogiczne w Oławie 
i Jelczu-Laskowicach otrzy-
mały w 2025 r. pomoc fi nan-
sową w wysokości 204 080 zł 
z przeznaczeniem na dofi nan-
sowanie:

- zadań w zakresie pomocy 
psychologiczno-pedagogicz-

nej, udzielanej bezpośrednio 
dzieciom i młodzieży oraz 
rodzicom,

- zadań profilaktycznych 
i wspierania nauczycieli.

Pomoc udzielona bezpo-
średnio dzieciom, młodzieży 
i rodzicom polegała na orga-
nizacji: indywidualnych zajęć 

terapeutycznych, terapii rodzi-
ny, grupowych zajęć terapeu-
tyczne dla dzieci i młodzieży, 
grup wsparcia, prowadzeniu 
mediacji, warsztatów, porad 
i konsultacji, wykładów i pre-
lekcji, prowadzeniu działań 
informacyjno-szkoleniowych.

Zadania profilaktyczne 
i wspieranie nauczycieli to: 
porady i konsultacje z nauczy-
cielami, udział w spotkaniach 
nauczycieli, wychowawców 
grup wychowawczych i spe-
cjalistów, udział w zebraniach 
rad pedagogicznych, działania 
informacyjno-szkoleniowe.

Projekt był realizowany na 
mocy umowy zawartej po-
między Powiatem Oławskim 
a Województwem Dolnoślą-
skim. Zadanie dofi nansowano 
ze środków budżetu Samo-
rządu Województwa Dolno-
śląskiego.

Dofi nansowanie zadań z zakresu pomocy 
psychologiczno-pedagogicznej

Już w najbliższy czwartek, 
26 lutego, oławski Rynek wy-
pełni się klasyczną muzyką, 
wytworną elegancją i niezwy-
kłą atmosferą tradycji. Wszyst-
ko to za sprawą plenerowego 
Poloneza Maturzystów, do 
obejrzenia którego zapraszają 
mieszkańców organizatorzy 
- Starosta Oławski Marek 
Szponar oraz dyrektor Zespołu 
Szkół im. Jana Kasprowicza 
w Jelczu-Laskowicach Zbi-
gniew Kamieniak. Początek 
wydarzenia o godzinie 12.00.

Polonez maturzystów tań-
czony na Rynku w Oławie, 
sto dni przed egzaminem doj-
rzałości, już stał się lokalną 
tradycją. To wyjątkowy mo-
ment, w którym uczniowie ze 
szkół ponadpodstawowych 
z naszego powiatu symbo-
licznie rozpoczynają ostatni 
etap swojej edukacyjnej drogi, 
prezentując w plenerze ten do-
stojny i reprezentacyjny taniec 
narodowy w sercu Oławy.

Do zobaczenia 26 lutego 
na Rynku - bądźmy razem 
w tym ważnym momencie dla 
naszych maturzystów!

(WOKL)

Zaproszenie do obejrzenia 
XIV Powiatowego Poloneza Maturzystów

Powiat Oławski wraz ze 
Skarbem Państwa - Ministrem 
Cyfryzacji, w imieniu którego 
działa Naukowa i Akademicka 
Sieć Komputerowa - Pań-
stwowy Instytut Badawczy 
z siedzibą w Warszawie, re-
alizuje projekt pn. „Wdrażanie 
inwestycji C2.1.2. Wyrówny-
wanie poziomu wyposażenia 
szkół w przenośne urządzenia 
multimedialne - inwestycje 
związane ze spełnieniem mi-
nimalnych standardów sprzę-
towych, wskaźnik C15G Nowe 
komputery przenośne (laptopy, 
laptopy przeglądarkowe i ta-
blety) do dyspozycji uczniów.”

K w o t a  d o f i n a n s o w a -
nia z Unii Europejskiej to 
1 415 824,41 zł. Sprzęt (łącz-
nie 634 sztuki) został przeka-
zany szkołom i placówkom, 
dla których Powiat Oławski 
jest organem prowadzącym.

Otrzymany sprzęt infor-
matyczny zostanie wyko-
rzystany do realizacji zajęć 
dydaktycznych i wspierania 
procesów edukacyjno-wycho-

wawczych, przyczyniając się 
do podniesienia jakości pracy 
szkół i placówek oraz rozwoju 
kompetencji cyfrowych dzieci 
i młodzieży.

Ponad 1,4 mln zł na cyfryzację 
szkół w powiecie oławskim

Starosta Powiatu Oław-
skiego Marek Szponar 
przyjmuje interesantów 
w sprawach skarg i wnio-
sków, po wcześniejszym 
umówieniu i ustaleniu go-
dziny w sekretariacie Sta-
rostwa (tel. 71 301 15 22): 
w środy od godziny 16.00 
do 17.00 oraz w piątki 
od godziny 8.00 do 10.00 
(pokój nr 201).

***

Przewodniczący Rady 
Powiatu Józef Hołyński 
przyjmuje interesantów w 
sprawach skarg, wniosków 
i petycji w środy, w godzi-
nach od 15.30 do 16.30 w 
Starostwie Powiatowym 
w Oławie (budynek A, 
parter, pokój nr 2) lub poza 
wyznaczonym dyżurem, 
w zależności od potrzeb, 
po wcześniejszym umó-
wieniu i ustaleniu godziny 
w Biurze Rady Powiatu 
(tel. 71 301 15 40).
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URZ¥D MIASTA I GMINY

JELCZ-LASKOWICE

strona dofi nansowana 
z budżetu miasta i gminy 

Jelcz-Laskowice

W INTERNECIE:

www.jelcz-laskowice.pl  

poczta elektroniczna: 
um.info@jelcz-laskowice.pl

Biuletyn Informacji Publicznej: 
bip.jelcz-laskowice.pl

informacje

Z okazji zbliżającego się 
Dnia „Żołnierzy Wyklę-
tych” przypominamy 
historię „Jednostki So-
kołów”, konspiracyjnej 
niepodległościowej drużyny 
harcerskiej, działającej na 
ziemi laskowickiej w latach 
1950 - 1951.

Członkowie „Jednostki So-
kołów” pielęgnowali przed-
wojenne tradycje harcerskie. 
Podobnie jak wielu Polaków 
w tamtym czasie, spodziewali 
się wybuchu III wojny świa-
towej, w wyniku której Polska 
odzyska pełną suwerenność. 
Do tego momentu przygoto-
wywali się gromadząc broń. 
W przyszłości zamierzali prze-

kształcić się w oddział party-
zancki. Przeciwstawiali się 
propagandzie komunistycznej, 
a swoją wiedzę o sytuacji na 
świecie czerpali z audycji 
zachodnich radiostacji.

W skład jednostki wchodzi-
li: Franciszek Sumisławski, 
Bolesław Telip, Aleksander 
Trznadel, Marian Kaliciński, 
Wacław Stramski, Zbigniew 

Kapiciak, Jan Selwa, Fryderyk 
Surowiec i Ryszard Sławik. 
Duchową opiekę nad harce-
rzami sprawował ks. Wilhelm 
Dorożyński.

Jedną z form działalności 
było rozlepianie plakatów, 
w których apelowali do rol-
ników o niewstępowanie do 
spółdzielni produkcyjnych 
i nieoddawanie kontyngentu 
państwu. Chłopcy mieli swo-
iste poczucie humoru, podpi-
sywali swoje ulotki inicjałami 
organizacji JS, identycznymi 
co inicjały Józefa Stalina.

O tym, że była to aktywność 
typowo młodzieżowa świadczy 
fakt, że kiedy Sumisławski 
z dwójką kolegów podjęli na-
ukę w liceum pedagogicznym, 
działalność jednostki została 
zawieszona. W listopadzie 
1951 podczas ćwiczeń strze-

leckich postrzelono przypad-
kiem uczestnika organizacji 
Wacława Stramskiego. Wy-
darzeniem zainteresowały się 
Milicja Obywatelska i Urząd 
Bezpieczeństwa i w ten sposób 
trafiły a trop konspiracyjnej 
grupy. Aresztowania nastąpiły 
w lutym i marcu 1952, przejęto 
broń i amunicję.

Rozprawa odbyła się 3 lipca 
1952 w Wojskowym Sądzie 
Rejonowym. Najwyższy wy-
rok - sześciu lat pozbawienia 
wolności - otrzymał przywódca 
grupy Franciszek Sumisławski. 
Na pięć lat i sześć miesięcy sąd 
skazał Mariana Kalicińskiego, 
na pięć lat Bolesława Telipa, na 
trzy - Fryderyka Surowca i Jana 
Selwę, a na dwa - Aleksandra 
Trznadla i Ryszarda Sławika. 
Kary odbywali w więzieniu we 
Wrocławiu oraz w kopalniach 
na Górnym Śląsku. Na mocy 
amnestii odzyskali wolność 
przed 1956.

(UM)

Mieli odwagę przeciwstawić 
się stalinizmowi

Już od 2 marca mieszkańcy 
będą mogli zgłaszać 
swoje pomysły do Budżetu 
Obywatelskiego Jelcza-La-
skowic na rok 2027. 
Do rozdysponowania jest 
1,4 mln zł

Budżet Obywatelski to re-
alny wpływ na rozwój miasta 
i gminy. Mieszkańcy zgłasza-
ją projekty, urzędnicy podda-
ją je weryfikacji formalnej 
i merytorycznej, a następnie 
najlepsze propozycje trafi ają 
pod powszechne głosowanie. 
Te, które zdobędą największe 
poparcie, zostaną wpisane do 
budżetu gminy na 2027 rok.

Na projekty miejskie prze-
znaczono 800 tys. zł, natomiast 
na przedsięwzięcia w sołec-
twach - łącznie 600 tys. zł. 
Wartość pojedynczego pro-
jektu nie może przekroczyć 
300 tys. zł w mieście oraz 
100 tys. zł w sołectwach. Zgła-
szane zadania muszą mieć cha-

rakter inwestycyjny i zostać 
w całości wykonane w ciągu 
jednego roku budżetowego.

Projekt może zgłosić każdy 
mieszkaniec, który ukończył 
13 lat i jest zameldowany 
w gminie Jelcz-Laskowice 
lub widnieje w rejestrze wy-
borców. Wystarczy wypełnić 
formularz dostępny na stronie 
internetowej gminy lub w se-
kretariacie urzędu oraz zebrać 
wymaganą liczbę podpisów 
poparcia - 2 w sołectwach do 
500 mieszkańców, 4 w sołec-
twach powyżej 500 mieszkań-
ców i 12 w mieście.

Budżet Obywatelski nie jest 
programem dotacyjnym - autor 
zwycięskiego pomysłu nie 
otrzymuje środków fi nanso-
wych. Realizacją wybranych 

projektów zajmuje się Gmina, 
zgodnie z obowiązującymi 
przepisami.

To szansa, by mieć bezpo-
średni wpływ na najbliższe 

otoczenie i wspólnie zdecydo-
wać, jakie inwestycje powstaną 
w naszym otoczeniu. Masz 
pomysł? Teraz jest moment, 
aby przekuć go w konkretny 

projekt. Więcej na jelcz-lasko-
wice.budzetobywatelski.pl

(UM)

Budżet Obywatelski – czas start!

18 lutego br. w Miejsko-Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej wystartowała akcja 
dystrybucji 85 bezpłatnych czujek dymu lub tlenku węgla dla mieszkańców miasta 
i gminy Jelcz-Laskowice

W spotkaniu inaugurującym akcję uczestniczyli burmistrz Piotr Stajszczyk, dyrektor MGOPS 
Jolanta Grzęda oraz zastępca komendanta powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Oławie 
st. kpt. Michał Wójtowicz.

Dystrybucja czujek odbywa się w ramach „Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywil-
nej”, a organizatorami są Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji we współpracy 
z Państwową Strażą Pożarną. Do momentu wydania gazety niemal wszystkie urządzenia zostały 
wydane zainteresowanym mieszkańcom.

Z czujką dymu bezpieczniejPrzypominamyÊoÊelektronicz-
nej obsłudze interesantów 
Urzędu Miasta i Gminy Jelcz-
-Laskowice

Na stronie Elektronicznego 
Biura Obsługi Klienta Gminy 
Jelcz-Laskowice (https://ebok.
jelcz-laskowice.pl) będzie-
cie mogli Państwo wygod-
nie, bez konieczności wizyty 
w urzędzie, załatwić swoje 
sprawy urzędowe. Zakres 
usług dostępnych na platfor-
mie internetowej pokrywa 
się z usługami świadczonymi 
w standardowym trybie. Dzię-
ki zintegrowaniu z platformą 
ePUAP istnieje możliwość 
logowania i składania podpisu 
za pomocą Profi lu Zaufanego. 

Na platformie internetowej 
https://ebok.jelcz-laskowice.pl 
znajdą Państwo m.in.: 

-  wszelkie  informacje 
umieszczane w Biuletynie 
Informacji Publicznej;

- w zakładce „Cyfrowy 
Urząd” informacje o usługach 

oferowanych przez urząd, ak-
tualne druki i formularze. Tutaj 
będziecie Państwo mogli wy-
pełnić i przesłać elektroniczne 
dokumenty do urzędu;

- usługę „Portal Interesan-
ta”, która umożliwia dokony-
wanie płatności przez Internet 
oraz sprawdzanie wysokości 
należności i zobowiązań;

- „Portal Zamówień Pu-
blicznych” dla wykonawców 
zainteresowanych udziałem 
w zamówieniach publicznych;

- „Portal Informacyjny 
o Nieruchomościach”, w któ-
rym będą udostępniane infor-
macje o nieruchomościach 
położonych w Gminie Jelcz-
-Laskowice;

- zakładkę „Status Sprawy”, 
dzięki której będzie można 

pozyskać informacje na temat 
stanu sprawy czy dokumentów 
w sprawie;

- Aplikację mobilna do ścią-
gnięcia na urządzenia mobilne. 
Zyskacie Państwo w ten spo-
sób bardzo wygodne narzędzie 
do otrzymywania informacji 
i powiadomień z urzędu;

- Zakładkę „Konsultacje 
z Mieszkańcami”, stworzonej 
w celu prowadzenia efektyw-
nego dialogu społecznego 
z mieszkańcami, organizacja-
mi i osobami prawnymi. Tu 
będzie można zapoznać się 
z projektami najważniejszych 
przedsięwzięć, planowanych 
przez miasto oraz wyrazić 
zdanie na ich temat.

(UM)

E-usługi: prosto, 
sprawnie i zdalnie

Przewodniczący Jacek Załubski informuje o zwołaniu 
sesji Rady Miejskiej w dniu 27 lutego br., o godz. 12.00 
w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy.

W porządku obrad m.in.:
* Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy fi nansowej 

dla Województwa Dolnośląskiego.
* Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finan-

sowej Gminy Jelcz-Laskowice na lata 2026-2035.
* Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej 

Miasta i Gminy Jelcz-Laskowice na rok 2026.
* Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia programu 

osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” dla mieszkańców 
Gminy Jelcz-Laskowice na 2026 rok.

* Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania 
dotacji celowych ze środków budżetu Gminy Jelcz-Laskowice 
na dofi nansowanie przedsięwzięć służących ochronie powietrza.

* Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zasad przeprowadza-
nia naboru wniosków o zawarcie umowy najmu lokali miesz-
kalnych w ramach inwestycji realizowanej w Gminie Jelcz-
-Laskowice przez Zakład Gospodarki Mieszkaniowej - TBS Sp. 
z o.o., w tym określenie dodatkowych kryteriów pierwszeństwa, 
zasad przeprowadzania oceny punktowej dla tych kryteriów oraz 
wysokości obowiązującej kaucji zabezpieczającej umowę najmu 
dla mieszkań budowanych z wykorzystaniem fi nansowania 
zwrotnego i wsparcia z Funduszu Dopłat.

* Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu korzy-
stania ze ściany boulderowej w Chwałowicach.

* Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Dębinie.
*. Informacja dotycząca stanu przygotowań inwestycji pla-

nowanych do realizacji w 2026 roku.
Pełen porządek obrad na www.jelcz-laskowice.pl

(UM)

Lutowa sesja Rady Miejskiej

Burmistrz Jelcza-Lasko-
wic działając na podstawie 
art. 35, ust. 1 ustawy z dnia 
21.08.1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami podaje do 
publicznej wiadomości, że na 
tablicy ogłoszeń „Geodezja 
i gospodarka gruntami” w sie-
dzibie Urzędu Miasta i Gminy 
w Jelczu-Laskowicach przy ul. 
Witosa 24, zostały wywieszone 
na okres 20.02. - 12.03.2026 r. 
wykazy nieruchomości prze-
znaczonych do oddania w uży-
czenie.

Wykazy zostały opubliko-
wane na stronie BIP http://bip.
jelcz-laskowice.pl

ZÊUP.ÊBURMISTRZA

MICHAŁ WOLSKI
ZASTĘPCA BURMISTRZA

Ê Użyczenie 
nieruchomości

(UM)
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Event 

Lubicie taniec towarzyski? 
14 marca po raz kolejny 
w Centrum Sportu i Rekreacji 
będzie można zobaczyć 
profesjonalnych tancerzy 
z różnych części świata

- Serdecznie zapraszam 
wszystkich miłośników tańca 
na wyjątkowe wydarzenie, ja-
kim jest Polish Cup PTT - Pu-
char Polski w Tańcu Towarzy-
skim Polskiego Towarzystwa 
Tanecznego, który odbędzie 
się 14 marca w Jelczu-Lasko-
wicach - mówi organizator 
Michał Skawińśki. To nie-
zwykła okazja, by podziwiać 
pasję, emocje i kunszt tanecz-
ny najlepszych par, poczuć 
rytm muzyki oraz zanurzyć 
się w atmosferze sportowej 
rywalizacji i artystycznego 
piękna. Polish Cup PTT to 
święto tańca - pełne energii, 
elegancji i niezapomnianych 
wrażeń. Niezależnie od tego, 
czy jesteś tancerzem, kibicem, 
czy po prostu kochasz taniec, 
to wydarzenie jest właśnie 

Już w marcu kolejny  
turniej tańca w J-L

  
 

OŁAWA 

24-letni mieszkaniec, 
który stosował przemoc 
fizyczną i psychiczną wobec 
członków swojej rodziny, 
został zatrzymany przez 
policjantów

W środę 17 lutego ok. godz. 
16:00 funkcjonariusze zostali 
skierowani na interwencję 
do jednego z mieszkań na 
terenie Oławy. Ze zgłosze-
nia wynikało, że nietrzeźwy 
mężczyzna wszczął awanturę 
domową i demolował miesz-
kanie. Ustalono, że 24-latek, 

działając bez powodu, poprzez 
wszczynanie awantur, wyzwi-
ska, używanie słów wulgar-
nych, poniżanie, popychanie 
oraz groźby pobicia, stosował 
przemoc psychiczną i fizyczną 
wobec swoich bliskich. Jego 
zachowanie stanowiło realne 
zagrożenie dla zdrowia i życia 
domowników. Sprawca został 
zatrzymany i osadzony w po-
licyjnej celi. W chwili zatrzy-
mania miał ponad 2,2 promila 
alkoholu w organizmie. Sąd 
Rejonowy w Oławie zastoso-
wał wobec mężczyzny środek 
zapobiegawczy w postaci 
tymczasowego aresztowania 
na okres dwóch miesięcy. Za 
przestępstwo znęcania się nad 
rodziną grozi kara nawet do 5 
lat więzienia.              (ck)

Stosował przemoc fizyczną  
i psychiczną wobec członków 
swojej rodziny

OG£OSZENIE O PRZETARGU WÓJT GMINY O£AWA
og³asza II ustny przetarg nieograniczony na zbycie nieruchomoœci niezbudowanych, 

po³o¿onych w Oleœnicy Ma³ej
1. Przedmiot przetargu
1.1 Przedmiotem przetargu s¹ nieruchomoœci niezabudowane, dla których prowadzona jest ksiêga wieczysta nr 

WR1O/00050586/0, po³o¿one w Oleœnicy Ma³ej, oznaczone geodezyjnie jako dzia³ki nr: 

- 135/9 o pow. 0,1004 ha, identyfikator: 021504_2.0019.135/9

- 135/10 o pow. 0,0929 ha, identyfikator: 021504_2.0019.135/10

- 135/15 o pow. 0,0806 ha, identyfikator: 021504_2.0019.135/15

- 135/16 o pow. 0,0805 ha, identyfikator: 021504_2.0019.135/16

- 135/19 o pow. 0,0903 ha, identyfikator: 021504_2.0019.135/19

1.2 Wskazane w pkt. 1.1 nieruchomoœci przeznaczone s¹ w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego 

terenu wsi Oleœnica Ma³a, zatwierdzonego uchwa³¹ Rady Gminy O³awa nr LII/345/2018 z dnia 26.04.2018 r. (Dz. Urz. 

Woj. Dol. z 2018, poz. 2615) pod zabudowê mieszkaniow¹ jednorodzinn¹, zabudowê zagrodow¹. W uzupe³nieniu 

przeznaczenia podstawowego dopuszcza siê wprowadzenie us³ug towarzysz¹cych podstawowemu przeznaczeniu, w 

lokalach wydzielonych w budynkach mieszkalnych lub w odrêbnych budynkach us³ugowych, stanowi¹cych nie wiêcej ni¿ 

30% powierzchni ca³kowitej tego budynku, z wykluczeniem dzia³alnoœci uci¹¿liwych.

2. Termin i miejsce przetargu
II przetarg odbêdzie siê w budynku Urzêdu Gminy O³awa przy ul. Marsza³ka J. Pi³sudskiego 28 I piêtro, pokój nr 10 (sala 

konferencyjna) w dniu 19 marca 2026 r.

- o godz. 9:00 - sprzeda¿ dzia³ki nr135/9 o pow. 0,1004 ha, za cenê wywo³awcz¹ 193 900,00 z³ netto (s³ownie: sto 

dziewiêædziesi¹t trzy tysi¹ce dziewiêæset z³otych), wadium w wysokoœci 9 700,00 z³,

- o godz. 9:30 - sprzeda¿ dzia³ki nr 135/10 o pow. 0,0929 ha, za cenê wywo³awcz¹ 161 000,00 z³ netto (s³ownie: sto 

szeœædziesi¹t jeden tysiêcy z³otych 00/100 groszy), , wadium w wysokoœci 8 100,00 z³, 

- o godz. 10:00 - sprzeda¿ dzia³ki nr 135/15 o pow. 0,0806 ha, za cenê wywo³awcz¹ 127 000,00 z³ netto (s³ownie: 

sto dwadzieœcia siedem tysiêcy z³otych00/100 groszy), wadium w wysokoœci 7 000,00 z³

- o godz. 10:30 - sprzeda¿ dzia³ki nr 135/16 o pow. 0,0805 ha, za cenê wywo³awcz¹ 139 000.00 z³ netto (s³ownie: 

sto trzydzieœci dziewiêæ tysiêcy z³otych 00/100 groszy), wadium w wysokoœci 7 000,00 z³, 

- o godz. 11:00 - sprzeda¿ dzia³ki nr 135/19 o pow. 0,0903 ha, za cenê wywo³awcz¹ 156 500,00 z³ netto (s³ownie: 

sto piêædziesi¹t szeœæ tysiêcy piêæset z³otych 00/100 groszy ), wadium w wysokoœci 8 000,00 z³.

Do wylicytowanej kwoty zostanie doliczony podatek VAT 23%.

3. Minimalne post¹pienie
Wysokoœci post¹pienia ustalaj¹ uczestnicy przetargu z tym, ¿e nie mo¿e ono byæ ni¿sze ni¿ 1% ceny wywo³awczej po 

zaokr¹gleniu w górê do pe³nych dziesi¹tek z³otych.

4. Wadium
Warunkiem przyst¹pienia do przetargu jest wniesienie wadium w pieni¹dzu, wysokoœci wskazanej w pkt. 2 przelewem 

na konto Urzêdu Gminy O³awa w Powszechnej Kasie Oszczêdnoœci Banku Polskiego S.A. nr: 79 1020 5226 000 6802 0596 

2891 lub w kasie urzêdu w terminie do dnia 13 marca 2026 r. Wp³ata wadium zostanie uznana, gdy kwota wadium bêdzie 

znajdowa³a siê na wskazanym koncie nie póŸniej ni¿ 3 dni przed przetargiem.

5. Przebieg przetargu
Przetarg otwiera i prowadzi Przewodnicz¹cy Komisji Przetargowej, który zapoznaje uczestników z regulaminem 

przetargu i podaje do wiadomoœci m.in.: przedmiot przetargu,  cenê wywo³awcz¹, wysokoœæ wadium, termin wp³acenia 

wylicytowanej kwoty,  wysokoœci post¹pieñ,  stan faktyczny i prawny nieruchomoœci, pouczenie o skutkach uchylenia siê 

od zawarcia umowy.

6. Dokumenty wymagane od uczestników
Uczestnicy przetargu winni przed³o¿yæ Komisji Przetargowej:

- dowód to¿samoœci, 

- dowód wniesienie wadium, 

- osoba reprezentuj¹ca w przetargu osobê prawna winna siê okazaæ stosowne pe³nomocnictwa, 

- aktualny wypis z w³aœciwego rejestru s¹dowego sporz¹dzony nie póŸniej ni¿ 1 miesi¹c przed dat¹ przetargu - gdy 

uczestnikiem jest osoba prawna oraz pe³nomocnictwo wystawione przez organ zarz¹dzaj¹cy,

- osoba fizyczna mo¿e byæ reprezentowana przez pe³nomocnika posiadaj¹cego potwierdzone notarialnie 

pe³nomocnictwo do wziêcia udzia³u w przetargu,

- z³o¿enie pisemnego oœwiadczenia o zapoznaniu siê z warunkami przetargu oraz nieruchomoœci¹. 

7. Przepisy dla cudzoziemców
Podmioty zagraniczne wi¹¿¹ przepisy ustawy z dnia 24 marca 1920 r. o nabywaniu nieruchomoœci przez cudzoziemców ( 

Dz. U z 2017 r. poz. 2278 z póŸn.zm.)

8. Umowa notarialna
Organizator przetargu wyznaczy termin zawarcia umowy notarialnej w ci¹gu 21 dni od dnia rozstrzygniêcia przetargu.

9. Skutki niedotrzymania terminów
Niedotrzymanie terminu wp³aty i zawarcia aktu notarialnego powoduje przepadek wadium a przetarg czyni nieby³ym.

10. Zaliczka wadium
Wadium wp³acone przez uczestnika, który przetarg wygra³ zalicza siê na poczet ceny nabycia nieruchomoœci.

11. Zwrot wadium
Wadium wp³acone przez uczestnika, który przetargu nie wygra³ zwraca siê niezw³ocznie, nie póŸniej jednak ni¿ przed 

up³ywem 3 dnia od dnia odwo³ania lub rozstrzygniêcia przetargu.

12. Termin zap³aty ceny
Termin uiszczenia ceny sprzeda¿y, pomniejszonej o wp³acone wadium podlega zap³acie nie póŸniej ni¿ do dnia zawarcia 

umowy notarialnej przenosz¹cej w³asnoœæ.

13. Koszty nabycia
Koszty op³at notarialnych i s¹dowych zwi¹zanych z nabyciem nieruchomoœci w ca³oœci ponosi nabywca.

14. Oglêdziny nieruchomoœci
Oglêdziny nieruchomoœci w terenie nast¹pi¹ dnia 10 marca 2026 r. o godz. 10:00. 

15. Odwo³anie przetargu
Wójt Gminy O³awa zastrzega sobie prawo odwo³ania przetargu z uzasadnionych przyczyn.

16. Informacje dodatkowe
Dodatkowych informacji o nieruchomoœci bêd¹cej przedmiotem przetargu udzielaj¹ pracownicy Referatu Rozwoju 

Gospodarczego Urzêdu Gminy O³awa pl. Marsza³ka J. Pi³sudskiego 28, pokój 20 lub nr tel. (071) 38 12 231.

Artur Piotrowski - wójt Gminy O³awa
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dla Ciebie! Dołącz do nas 
i przeżyj taneczne emocje na 
najwyższym poziomie.

Bilety są dostępne na: poli-
shcup.dance/bilety2. 

Polish Cup to coroczny 
cykl turniejów, z uczestnic-
twem kilkuset par tanecznych, 
renomowanym gronem sę-
dziowskim, liczną, żywioło-
wo reagującą publicznością. 
Wyjątkowe święto tańca, gdzie 
podczas pokazów mistrzow-
skich można podziwiać na 
żywo największe, międzyna-
rodowe gwiazdy tańca towa-
rzyskiego. W wydarzeniu brali 
udział m.in. Michał Malitow-
ski & Joanna Leunis, Riccardo 
Cochci &Yulia Zagoruychen-
ko, Sergey Surkov & Agniesz-
ka Melnicka, Franco Formica 
& Anna Melnikova,

W poprzednich latach galę 
finałową prowadziła Iwona Pa-
vlović - polska tancerka, mię-
dzynarodowa sędzia taneczna, 
konferansjerka i osobowość te-
lewizyjna, znana z popularnego 
show „Taniec z gwiazdami”. 
W tym roku galę poprowadzi 
Rafał Maserak, polski tancerz, 
choreograf, instruktor tań-
ca, konferansjer i osobowość  
telewizyjna.                 

(kt)
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W Zespole Szkół im. Zjed-
noczonej Europy 19 lutego 
odbyła się uroczysta gala wrę-
czenia stypendiów. Podczas 
wydarzenia poświęcono także 
nowy sztandar szkoły

- Był to dzień pełen wzru-
szeń, dumy oraz ważnych 
wydarzeń w historii naszej 
społeczności szkolnej - czyta-
my w mediach społecznościo-
wych Zespołu Szkół. 

Pierwszą część stanowiła 
gala wręczenia listów gratu-
lacyjnych dla rodziców oraz 
dyplomów dla stypendystów 
szkoły. Dyrektor Monika Kro-
paczewska-Kasprzak powitała 
zaproszonych gości, a następ-
nie wspólnie z wychowaw-
cami przekazała gratulacje 
rodzicom, opiekunom oraz 
wyróżnionym uczniom - pełną 
listę wyróżnionych znajdziecie 
w ramce. 

- Talent bez ciężkiej pracy 
jest niczym - mówiła Kropa-
czewska-Kasprzak. - Doda-
łabym do tego także wsparcie 
rodziców, ale też wychowaw-

ców i nauczycieli. Bez tego 
wsparcia sukcesy naszych 
uczniów nie byłyby możliwe. 

Zwieńczeniem pierwszej 
części był występ artystycz-
ny. Zhasmin Hrynchevska 
zachwyciła publiczność grą 
na skrzypcach, a gościnnie 
Nadia Kowalczuk akompa-
niowała na pianinie w utworze 
„Can`t Help Falling in Love”, 
tworząc niezwykle nastrojową 
atmosferę.

W drugiej części odbyło 
się przyjęcie i poświęcenie 
nowego sztandaru szkoły. Od 
2017 roku, w wyniku reformy 
systemu oświaty, w ramach 
której zlikwidowano gimnazja 
i przywrócono ośmioletnią 
szkołę podstawową oraz czte-
roletnie licea i pięcioletnie 
technika, placówka rozpoczęła 
nowy etap swojej działalności. 
Szkoła przyjęła nową nazwę 
- Zespół Szkół im. Zjednoczo-
nej Europy w Oławie - sym-
bolicznie otwierając kolejny 
rozdział swojej historii.

Z okazji nadania nowej na-
zwy oraz podkreślenia tożsa-
mości szkoły obecna dyrekcja, 
na czele z Moniką Kropaczew-
ską-Kasprzak, podjęła inicja-
tywę ufundowania nowego 

sztandaru. Wśród fundatorów 
znaleźli się prezes zarządu 
Banku Spółdzielczego w Oła-
wie Bartosz Sobiesiak, prezes 
ZGO Gać Jacek Październik 
oraz przewodniczący Rady 
Rodziców Tomasz Rożnia-
towski. 

- Droga młodzieży, jesteśmy 
z was bardzo dumni - mówiła 
wicestarosta Maria Bożena 
Polakowska. - Wasza praca, 
wasze zdolności i umiejęt-
ności, a także chęć do nauki, 
to bardzo dobry kierunek do 
dalszego życia dorosłego. 
W imieniu samorządu powiatu 
oławskiego gratuluję wam 
świetnych wyników w nauce. 
Niech one będą drogowska-
zem waszej przyszłości. 

- Jestem dumny, że mogę 
być przewodniczącym Rady 
Rodziców w tej szkole - pod-
kreślał Rożniatowski. - Liczni 
stypendyści i bardzo dobre wy-
niki w nauce świadczą o tym, 
że ta placówka rośnie. Dosko-
nałym świadectwem tego jest 
dzisiejsza uroczystość. Chciał-
bym, żebyśmy takie wyniki 
mogli świętować codziennie. 
Niewątpliwie jest to zasługa 
śp. dyrektora Antoniego Mar-
kiewicza, który sprawił, że 
ta szkoła powstała, dyrektor 
Jadwigi Braniewskiej, która 
przez wiele lat ciągnęła ten 
ciężki kawałek chleba oraz 
obecnej pani dyrektor, która 

jest godną następczynią pani 
Braniewskiej. Cieszę się, że tu 
dzisiaj jestem, mogę zdradzić, 
że już trzecie moje dziecko 
kończy tę szkołę i... więcej 
dzieci nie pamiętam. 

Dyrektor Kropaczewska-
-Kasprzak dziękowała spon-
sorom za ich hojność i zaanga-
żowanie w rozwój szkoły. Na-
stępnie nowy sztandar został 
poświęcony przez proboszcza 
parafi i rzymskokatolickiej pw. 
Najświętszej Maryi Panny 
Matki Pocieszenia w Oławie, 
księdza Tomasza Czabatora.

Kolejnym ważnym momen-
tem było ślubowanie złożone 
przez najlepszych uczniów 
szkoły: Małgorzatę Nowa-
kowską, Blankę Piotrowską 
oraz Mateusza Muczyńskiego. 
Ich postawa i osiągnięcia są 
wzorem dla całej społeczności 
szkolnej. 

Na zakończenie uroczysto-
ści wybrzmiał utwór Billie 
Eilish „Lovely” w wykonaniu 
duetu: Zhasmin Hrynchevskiej 
oraz Krystiana Kaźmierczyka.
Gala odbyła się w świeżo 
wyremontowanej auli szkoły. 
Wydarzenie poprowadziły 
Aleksandra Winniczek oraz 
Hanna Szczupaczewska. Uro-
czystość została przygotowana 
przez Natalię Frysztak.

TEKST I FOT.: KAMIL TYSA 

ktysa@gazeta.olawa.pl

WYRÓŻNILI STYPENDYSTÓW 
i zaprezentowali nowy sztandar

Stypendyści odbierali gratulacje w towarzystwie rodziców

Wszyscy wyróżnieni

Nowy sztandar został poświęcony

Dyrektor Monika Kropaczewska-Kasprzak

WYRÓŻNIENI UCZNIOWIE 

Stypendyści, którzy otrzymali stypendium powiatu oławskiego, 
osiągając wysokie wyniki w nauce, sporcie oraz fi naliści woje-
wódzkich, regionalnych, ogólnopolskich olimpiad lub konkursów 
przedmiotowych:
* Małgorzata Nowakowska z klasy 5D w zawodzie technik eko-
nomista - stypendystka Prezesa Rady Ministrów oraz Stypendium 
Oławskiego za wysokie wyniki w nauce i osiągnięcia w konkursach;
* Tymon Karwala z klasy 5C w zawodzie technik logistyk - stypen-
dysta Powiatu Oławskiego za bardzo dobre wyniki w nauce i sporcie;
* Mateusz Muczyński z klasy 4A w zawodzie technik informatyk 
- stypendysta Powiatu Oławskiego za bardzo dobre wyniki w nauce 
i osiągnięcia w konkursach;
* Kamil Pawlaczek z klasy 3A w zawodzie technik informatyk - 
stypendysta Powiatu Oławskiego za bardzo dobre wyniki w nauce 
i sporcie;
* Marharyta Semeniuk - z klasy 3 w zawodzie technik informatyk 
- stypendystka Powiatu Oławskiego za bardzo dobre wyniki w nauce 
i osiągnięcia w konkursach;
* Szymon Wolarz z klasy 3A w zawodzie technik informatyk - 
stypendysta Powiatu Oławskiego za bardzo dobre wyniki w nauce 
i osiągnięcia w konkursach.
Stypendyści osiągający bardzo dobre wyniki w nauce:
* Julia Korkuś - uczennica klasy 5D technikum ekonomicznego;
* Jagoda Rogowska - uczennica klasy 5D technikum ekonomicz-
nego; 
* Magdalena Sobiesiak - uczennica klasy 4D technikum ekono-
micznego;
* Julia Kaczmarzyk - uczennica klasy 4D technikum ekonomicz-
nego;
* Anastasiia Zelena - uczennica klasy 4E technikum handlowego; 
* Blanka Piotrowska - uczennica klasy 4A technikum informa-
tycznego; 
* Kamila Oręczak - uczennica klasy 4B technikum eksploatacji 
portów i terminali; 
* Kseniya Anufryiuk - uczennica klasy 3A technikum informa-
tycznego;
* Szymon Bojakowski - uczeń klasy 3A technikum informatycznego;
* Maciej Krzyżanowski- uczeń klasy 2A technikum informatycz-
nego.

Stypendyści za szczególne osiągnięcia w olimpiadach i konkursach 
przedmiotowych:
* Wiktoria Migacz - uczennica klasy 5C technikum logistycznego;
* Patryk Sobolewski - uczeń klasy 4A technikum informatycznego;
* Kacper Chmiel - uczeń klasy 4C technikum logistycznego; 
* Patryk Biliński - uczeń klasy 4C technikum logistycznego;
* Kacper Kwieciński - uczeń klasy 4C technikum logistycznego; 
* Mateusz Maszkowski - uczeń klasy 3A technikum informatycz-
nego;
* Szymon Adwent - uczeń klasy 3A technikum informatycznego. 
Stypendyści z wybitnymi osiągnięciami w sporcie:
* Dawid Malarz - klasa 5D technikum ekonomicznego;
* Hanna Rożniatowska - klasa 5C technikum logistycznego;
* Wojciech Bylica - klasa 5C technikum logistycznego;
* Emilia Panek - klasa 4B technikum eksploatacji portów i terminali;
* Florian Dąbek - klasa 4E technikum handlowego;
* Szymon Kozłowski - klasa 4C technikum logistycznego;
* Mateusz Bąkowski - klasa 4C technikum logistycznego;
* Aleksander Korczowski - klasa 3C technikum logistycznego;
* Damian Jaskot - klasa 3C technikum logistycznego;
* Markus Jarmołowicz - klasa 2C technikum logistycznego.
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HISTORIA WARTA POZnAnIA H

Listopad. Wiewiórka pobie-
gła zapłakana do rachmistrzo-
wej. Ta pobiegła zapłakana 
do rachmistrza. Tenże był 
oburzony. Ja byłem oburzony. 
Wielu było oburzonych.

Stało się bowiem tak: od 
pewnego czasu wykonywa-
łem prace przy stosie akt 
w kancelarii sekretarza, gdzie 
stał duży, niewykorzystywa-
ny stół. Neugebauerowi nie 
bardzo to odpowiadało i z 
błahego powodu doszło do 
sprzeczki, która przerodziła 
się w regularną bójkę - akurat 
w chwili, gdy w tym samym 
pokoju Neugebauer miał prze-
słuchiwać dwóch podrostków 
oskarżonych o napaść.

Sprawa urosła natychmiast 
do wszelkich możliwych roz-
miarów, małych i dużych. 
Rommel, który mógłby zezna-
wać na moją korzyść, nie po-
jawił się. Wiewiórka płakała 
i przysięgała, że natychmiast 
odejdzie, jeśli ja będę musiał 
odejść. Pocieszałem ją, zacho-
wywałem pogodę ducha i czy-
tałem jej oraz rachmistrzostwu 
moją nową nowelę Das Grau 
und das Rot [Szarość i czer-
wień, ukazała się w zbio-
rze opowiadań w 1913 r.  
„Ein jeder lebt`s” („Każdy 

żyje swoim życiem”)]. Panna 
Moll była obecna i zauważyła 
z przekąsem, że opowiadanie 
to - w którym wykorzystałem 
cechy rachmistrza i innych 
osób z zamku - jest pouczają-
ce. Byłem pewien, że przekaże 
to hrabiemu bez zwłoki, lecz 
nie miałem poczucia winy. 

Wiewiórka i rachmistrzowa 
próbowały wybadać, w jakim 
nastroju jest Neugebauer i czy 
zamierza zameldować o in-
cydencie hrabiemu. Kobiety 
informowały mnie o wszyst-
kim krótkimi liścikami. Po-
prosiłem rachmistrza, aby nie 
podejmował w mojej spra-
wie żadnych kroków. Akta 
przeniosłem z kancelarii do 
swojego pokoju i wysłałem 
Neugebauerowi dwadzieścia 
marek, które byłem mu winien 
za książki.

Hrabia wrócił z proszonego 
polowania. Decyzja musiała 
zapaść. Były to urodziny 
młodego hrabiego Petera [13 
listopada - KR]. Na dworze 
wiatr miotał suchymi liśćmi. 
Stado kawek krążyło skrze-
cząc wokół wieży. Na zagonie 
rosła jeszcze kapusta na tle 
czerwieniejących krzewów. 
W wieczornym słońcu tańczy-
ły chmary owadów.

Przez kilka dni hrabia mnie 
unikał. Potem kazał mnie 
wezwać. Wyraził ubolewanie 
z powodu zajścia i w uprzej-
mej, niemal serdecznej formie 
oświadczył, że będzie się 
zastanawiał nad sprawą przez 
kilka dni. Rommel zeznawał 
przeciwko mnie.

Gdy hrabia wrócił z krótkiej 
podróży, wypowiedział mi 
posadę z dniem 1 stycznia. 
Uczynił to w sposób nie-
zwykle uprzejmy i niemal 
wzruszony uścisnął mi dłoń. 
Zachowałem spokój. Z wielu 
powodów odczuwałem nawet 
ulgę. Wiewiórka płakała jed-
nak przez wiele dni, podobnie 
jak rachmistrzowa. Ta dobra 
dusza pisała, że w München 
będę przecież mile widziany.

Nastąpiły jeszcze urocze, 
niemal rozmarzone spotka-
nia i spacery z Wiewiórką. 
Niewielu ludzi cieszyło się 
parkiem, ogrodem i całym 
tym miejscem tak jak my 
dwoje. Z kim innym mogli-
śmy o tym mówić? Gdy serce 
nasze pełne były uniesień, 
rachmistrz przypominał nagle 
o zamówieniu wyżymaczki 
albo rachmistrzowa zaczynała 
opowiadać o kurze, która wle-
ciała na drzewo.

W moim ówczesnym na-
stroju książka Narzeczona 
z Rørvig Bergsøego [Vilhelm 

Bergsøe, 1835–1911, duński 
powieściopisarz, przyrodnik 
i numizmatyk] wywarła na 
mnie silne wrażenie. Ogarnęła 
mnie tęsknota za morzem. 
Nocami płakałem na piersi 
Wiewiórki, podczas gdy lam-
pa znów kopciła i wszystko 
dookoła pokrywało się czar-
nymi kropkami. Wiewiórka 
ścierała je, płacząc.

W salonie opowiadała bar-
dzo zabawnie, jak kiedyś ce-
rowała kamizelkę parasolem, 
a potem parasol kamizelką. 
Czekałem niecierpliwie na 
honorarium z „Märza” [nie-
mieckie czasopismo o profilu 
lewicowo-liberalnym wyda-
wane w latach 1907-1917], nie 
wiedząc, czy hrabia wręczy 
mi na święta pieniężny upo-
minek. Wiewiórka chciała 
spędzić Boże Narodzenie 
u matki. Złożyła hrabinie 
długie życzenia, które musia-
łem ułożyć wierszem. Prośba 
o pieniądze została odrzucona.

Zimne, zasnute księżycem 
noce. Dziewiętnastego grud-
nia 1912 roku napisałem - lub 
zamierzałem napisać - w nie-
widocznym miejscu na ścianie 
mojego pokoju:

Hrabia zaglądał do mojego 
pokoju pod pretekstem wypo-
życzania książek. W istocie 
interesował się moją nowelą 
Szarość i czerwień. Wreszcie 
po kilku zaskakująco swo-
bodnych żartach, zapytał: 
- Napisał pan nowelę i czytał 
ją u rachmistrzostwa? Jest pan 
z nimi blisko? Także z panną 
Timm? Mówicie sobie po 
imieniu?

Odpowiedziałem  
krótko

Ostatnie wieczory z hrabią 
były nerwowe, także wtedy, 
gdy obecna była hrabina, 
która zawsze dostosowywała 
się do męża albo milczała. 
Miałem jeszcze wiele pracy 

przy pierwodrukach Lutra 
[Marcin Luter, 1483–1546, 
reformator religijny] z lat 
dwudziestych XVI wieku, 
które hrabiemu tanio zaofe-
rowano w Rouen [Francja]. 
Razem z Wiewiórką przygo-
towaliśmy wreszcie dawno 
planowaną niespodziankę 
dla Tietzego. W kilka minut 
ustawiliśmy dla wzruszonego 
starca „stoliczku, nakryj się” 
[stół z łakociami - KR].

Powiedziałem hrabiemu, 
że chciałbym wyjechać w na-
stępny poniedziałek. Odnio-
słem wrażenie, że w cichości 
ducha żałuje już wypowiedze-
nia i że wolałby, abym pozo-
stał. Natychmiast przeszedł 
jednak na Szekspira.

W Breslau [Wrocław] kaza-
łem wykonać dla Wiewiórki 
złoty medalion - proste serce 
z napisem „Dni pałacowe 
1912” i tajemnym oznacze-
niem. Nerwowo pakowaliśmy 
rzeczy. Wysłałem skrzynie 
z książkami do Seelchena 
i kupiłem jeszcze kaczki, 
zające i bażanty.

Moje opowiadanie Der 
tätowierte Apion ukazało się 
wreszcie w „Märzu”. Hrabia 

był nim tak zachwycony, 
że wykupił większą liczbę 
egzemplarzy numeru i roz-
dawał je gościom. Czytał 
opowiadanie żonie, pannie 
Moll i innym po kolei.

Coraz pilniejsza stawała 
się kwestia wynagrodzenia. 
Honorarium z „Märza” długo 
nie nadchodziło, a ja nie mia-
łem pieniędzy na wyjazd. Rent-
mistrz wspomniał, że hrabia 
zamierza podarować mi czapkę 
futrzaną. Przeklinałem ją za-
wczasu. Zamierzałem nałożyć 
ją na kopię popiersia Zeusa 
z Otricoli [popiersie boga z I w. 
n. e, znalezione w miejscowo-
ści o tej nazwie, obecnie w Mu-
zeum Watykańskim - KR]. Na 
szczęście honorarium w końcu 
nadeszło. Ulga.

Starałem się doprowadzić 
swoje prace dla hrabiego do 
porządnego końca. Dwudzieste-
go drugiego grudnia 1912 roku 
wyjechaliśmy - Wiewiórka na 
urlop do matki, ja do Muenchen. 
Ustaliliśmy, że pojedziemy ra-
zem do Forst. Paczki otrzymane 

od rodziny hrabiowskiej, które 
mieliśmy otworzyć dopiero 
w święta, rozdarliśmy w prze-
dziale natychmiast i śmiejąc się 
zamieniliśmy się zawartością: 
wspomnienia Bismarcka, etui, 
woreczek na kołnierz, trochę 
ciastek.

Rozstanie w Forst  
było ciche i bolesne

Najp ie rw po jecha łem 
do brata w Döbern [miasto 
w Brandenburgii - KR]. Stam-
tąd podziękowałem hrabiemu 
za prezent i za okazaną mi 
życzliwość. Napisałem także 
do rachmistrzostwa. Odpo-
wiedzieli, że hrabia dopytywał 
się usilnie, czy nie pozostawi-
łem po sobie jakichś długów, 
które z chęcią by uregulował.

 
nota edytorska

Tekst został opracowany 
z zachowaniem zasady 
minimalnej ingerencji 
w narrację. Dla lepsze-
go zrozumienia tekstu 
konieczne wyjaśnienia 
podano w nawiasach kwa-
dratowych. 
Przy pierwszym wystą-
pieniu nazw miejscowości 
podano nazwę historyczną, 
a w nawiasie klamrowym [] 
- jej współczesne brzmie-
nie polskie. W dalszym 
tekście stosowana jest wy-
łącznie nazwa pierwotna.
Śródtytuły pochodzą od 
redakcji i służą orienta-
cji w dłuższych partiach 
narracji.
W stylu przekładu starano 
zachować się dystans 
i ironię oryginału; wszelkie 
doprecyzowania mają 
charakter informacyjny.

 �
Ze wspomnień Joachima Rin-

gelnatza pt. Mein Leben bis zum 
Kriege [Zürich 1994, S. 275-299, 
http://www.zeno.org/Literatur/M/
Ringelnatz,+Joachim/Autobiogra-
phisches/Mein+Leben+bis+zu-

m+Kriege/Klein-Oels]
 

Krzysztof ruchniewicz

Pałac w Oleśnicy Małej. Opowieść sprzed 100 lat (6)

Ze wspomnień Joachima Ringelnatza

tłumaczenie i opracowanie: 
Krzysztof ruchniewicz

Tu mieszkałem i myślałem nad tym,
Co widziałem i co mówiono.
Oko me jaśniało, oko me wilgotniało
I może oślepło w bezładnej nienawiści.

W przypałacowym parku
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Jedna z pałacowych sal - 2025 rok
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Oleśnica może i mała, ale pałac kryje wielkie i ciekawe historie...
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27ÊlutegoÊoÊgodz.Ê17.00Ê
w Liceum Ogólnokształcącym 
nr 1 w Oławie odbędzie się 
walentynkowy koncert dla 
małej dzielnej oławianki - 
Aurory Brusiło

Rodzice dziewczynki pi-
szą w mediach społeczno-
ściowych: - Serdecznie dzię-
kujemy dyrekcji, członkom 
społeczności uczniowskiej 
i przyjaciołom LO w Oławie 
za tę piękną inicjatywę i za-
angażowanie. Niezwykle miło 
będzie wejść na licealną aulę 
już bez maturalnego stresu, 
który towarzyszył Pawłowi 
w 2014 roku. Będziemy nie-
zmiernie wdzięczni za roz-
ważenie uczestnictwa - bę-
dzie moc pięknych atrakcji, 
z których dochód zostanie 

przekazany na subkonto Au-
rory w Fundacji Avalon , aby 
móc dalej realizować nasze 
marzenia o samodzielności 
tej naszej niesfornej kluski! 
Zapraszamy!

***

Córeczka Agaty i Pawła 
Brusiłów urodziła się z artro-
grypozą i z wielką wolą życia 
walczy o samodzielność. 

- Dziękujemy, że zaglądacie 
do świata naszej córeczki - 
piszą Agata i Paweł na stronie 
fundacji Avalon. - Aurora 
urodziła się w marcu 2025 
roku – maleńka i dzielna, ale 
mierząca się z artrogrypozą. 
Wrodzona sztywność mięśni 
i stawów obejmuje jej rączki, 
nóżki i buzię dlatego karmimy 
ją przez gastrostomię. Ma też 
wrodzone zwichnięcie bioder 
i czeka ją złożona operacja. 
Brzmi poważnie, ale każdego 
dnia widzimy w niej wielką 

wolę życia. Jesteśmy przy niej 
w dzień i w nocy. Pięć razy 
dziennie ćwiczymy i masuje-
my, odwiedzamy specjalistów 
w całej Polsce, opłacamy 
domową rehabilitację, badania 
i potrzebny sprzęt (m.in. stół 
rehabilitacyjny). Marzymy, 
by Aurora chodziła, mówiła 
i jadła samodzielnie. Wierzy-
my, że miłość, praca i Wasze 
wsparcie zamienią te marzenia 
w jej codzienność. Każda da-
rowizna to dla Aurory szansa 
na profesjonalną rehabilitację, 
intensywne leczenie i specjali-
styczne konsultacje przybliża-
jące nas ku jej samodzielności.

Przekazując 1,5% podatku 
lub darowiznę Fundacji Avalon 
z dopiskiem BRUSIŁO,20897 
wspierasz Aurorę w codzien-
nym funkcjonowaniu.

Wpłat dla Aurory można 
też dokonać bezpośrednio na 
nr konta: 62 1600 1286 0003 
0031 8642 6001.

(KT)

Walentynkowy 
koncert dla Aurory

DOMANIÓW 

Czy kochasz historię? Czy 
Polska jest Twoim miejscem na 
ziemi? Czy ciekawi Cię, jak po-
wstają obrazy z wizerunkiem 
Orła Białego i jaka historia się 
za nimi kryje?

Centrum Kultury i Czytel-
nictwa Gminy Domaniów za-
prasza na wyjątkową wystawę 
twórczości Przemysława Gór-
niaka - autora projektu Historia 
na Płótnie, łączącego dwie 
pasje: historię i malarstwo. 

Na ekspozycji będzie można 
zobaczyć 13 obrazów przed-
stawiających Orła Białego, 
ukazujących zmiany w symbo-
lice narodowej na przestrzeni 
dziejów Polski. Każda praca 
to nie tylko sztuka, ale także 
opowieść o królach, wydarze-
niach historycznych i drodze 
do niepodległości.

Wystawa dostępna codzien-
nie w godzinach otwarcia Cen-
trum Kultury i Czytelnictwa 
Gminy Domaniów.

To doskonała okazja, aby:
* poznać historię w nieco-

dziennej formie,
* zobaczyć patriotyzm wy-

rażony pędzlem.

Serdecznie zapraszamy 
wszystkich miłośników histo-
rii, sztuki i lokalnych inicjatyw 
kulturalnych!

- Przez miesiąc dostępne są 
do obejrzenia obrazy, które 
wykonałem własnoręcznie 
w CKICK Domaniów - mówi 
autor Przemysław Górniak. 
- Prace można oglądać w do-
wolnej chwili w wyznaczonym 
miejscu ekspozycji. Pierwszy 
mój obraz był prezentem dla 
teścia. Kolejne dla rodziny 
i znajomych. Kontynuowanie 
tworzenia moich prac, jest 
skierowane do wszystkich 
miłośników historii Polski.

(CK)

Historia, pasja i sztuka 
na JEDNYM płótnie!

Centrum Kultury i Czytelnictwa Gminy Domaniów zaprasza na wyjątkową wystawę twórczości Przemysława 
Górniaka

JELCZ-LASKOWICE 

Zespół Szkół im. Kasprowicza 
ma oficjalne partnerstwo 
z Uniwersytetem WSB Merito

20 lutego dyrektor szkoły 
Zbigniew Kamieniak podpi-
sał porozumienia o współpra-
cy z kanclerz Joanną Nogieć! 

Głównym założeniem part-
nerstwa jest wsparcie meryto-
ryczne i dydaktyczne młodzie-
ży. Współpraca obejmie:

-  cykliczne,  bezpłatne 
warsztaty edukacyjne,

- udostępnienie zasobów 
bibliotecznych i online uczel-
ni dla naszych uczniów oraz 
kadry pedagogicznej,

- współorganizację oraz współ-
fi nansowanie wydarzeń, projek-
tów i konkursów szkolnych.

- To kolejny krok w stronę 
podnoszenia jakości kształce-
nia w naszej szkole - informuje 
ZS im. Kasprowicza na profi lu 
facebookowym. - Jesteśmy 
dumni, że nasi uczniowie 
zyskali tak silnego partnera 

akademickiego! Dziękujemy 
Uniwersytetowi WSB Merito 
Wrocław (wcześniej Wyższa 
Szkoła Bankowa) za ciepłe 

przyjęcie i już nie możemy się 
doczekać pierwszych wspól-
nych projektów!

(CK)

Zespół Szkół z SILNYM 
partnerem akademickim

20 lutego dyrektor szkoły Zbigniew Kamieniak podpisał porozumienia 
o współpracy z kanclerz Joanną Nogieć

POWIAT 

Przewodniczący Rady Powiatu 
informuje o sesji Rady Powiatu 
- 25 lutego o g. 13.00, sala 
posiedzeń Rady Powiatu, 
Starostwo Powiatowe przy 
ul. 3 Maja 1 /budynek A, 
parter, sala nr 1/

W porządku obrad m.in.: 
prezentacja na temat podsta-
wowych założeń do Reformy 
Ochrony Zdrowia w Polsce, 
przedstawiona przez dyrekto-
ra Zespołu Opieki Zdrowot-
nej w Oławie, sprawozdanie 
z działalności Rady Społecznej 
Zespołu Opieki Zdrowotnej 
w Oławie za rok 2025, przedsta-
wione przez Przewodniczącego 
Rady Społecznej, rozpatrzenie 
projektów uchwał oraz podję-

cie uchwał o wyrażeniu woli 
przystąpienia do realizacji przez 
Powiat Oławski takich zadań jak 
modernizacja sali gimnastycz-
nej w Liceum Ogólnokształ-
cącym nr 1 im. Jana III Sobie-
skiego w Oławie, modernizacja 
windy w budynku Starostwa 
Powiatowego w Oławie czy 
przebudowa wraz z moderniza-
cją wejścia bocznego Starostwa 
Powiatowego.

(CK)

Co będzie na SESJI Rady Powiatu?

eprasa.pl 25591fe0d3
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Poznasz ludzi, którzy mogą być pomocni 
w sprawach zawodowych. Wykorzystaj 
szanse, ale nie podejmuj pochopnie żad-
nych decyzji, bo nie wszystkie propozycje 
są warte twego zaangażowania,. Tydzień 
dobry na inwestycje lub gry losowe. 

(21.03-20.04)

BARAN

Coś nieprzyjemnego wydarzy się już na 
początku tygodnia i będzie rzutowało na 
samopoczucie. Rozdrażnienie, zdenerwo-
wanie i zły humor - aż do piątku. Później 
sytuacja poprawi się dzięki przyjaciołom, 
którzy włączą się z pomocą przy opano-
waniu nerwowej atmosfery. 

(22.05-21.06)

BLIŹNIĘTA

Spotkasz w tym tygodniu kogoś, kto pomo-
że rozwiązać pewien problem. W sprawach 
uczuciowych nic się nie zmieni. Zastanów 
się, czy tego właśnie chcesz. Mogą się 
pojawić problemy finansowe, dlatego 
postaraj się oszczędzać i nie inwestuj 
w ryzykowne propozycje. 

(23.09-23.10)

WAGA

Dużo obowiązków, zwłaszcza na początku 
tygodnia - zawodowych i rodzinnych. 
Potem będzie spokojniej, więcej czasu na 
sprawy osobiste. W uczuciach - ożywie-
nie. Dostaniesz wiele dowodów miłości 
i przywiązania. Kolejne dni pełne wrażeń 
i niespodzianek. Finanse nie zmienią się, 
będą dobre. 

(23.07-22.08)

LEW

Tydzień zdominują obowiązki zawodowe 
i działania ważne dla przyjaciela. Nie 
będziesz miał czasu ani dla siebie, ani 
dla rodziny. Jednak praca sprawi wiele 
radości i satysfakcji. We wtorek lub piątek 
otrzymasz dobre wiadomości. Stosunki 
z najbliższymi mogą się pogorszyć w so-
botę. Finanse powinny być dość dobre.

(23.11-21.12)

STRZELEC

Perypetie miłosne rozpoczną się od po-
niedziałku. Ciągle ktoś będzie czegoś od 
ciebie oczekiwał, a ty nie będziesz mógł 
sprostać wszystkiemu. Nieporozumienia 
pojawią się w najmniej odpowiednim 
momencie, kiedy będziesz się spodziewał 
radosnego finału. W weekend - uspokoje-
nie i poprawa humoru.

(21.01-20.02)

WODNIK

Udany tydzień. Będziesz uczestniczył 
w ciekawych spotkaniach, poznasz nowych 
ludzi. To pozwoli spojrzeć z dystansem na 
różne sprawy i rozpocząć korzystne przed-
sięwzięcia. W miłości - spokój, chwilami 
nawet nuda i przyzwyczajenie. 

(21.04-21.05)

Tydzień nudny, ale dość pracowity. Nie 
odkładaj pewnych spraw na później. Rób 
wszystko na bieżąco. W uczuciach nic się 
nie zmieni, choć pod koniec tygodnia 
mogą się pojawić pewne nieporozumienia, 
postaraj się zapanować nad tym. Finanse 
pozostaną bez zmian.

(22.06-22.07)

RAK

Tydzień, jakich wiele, chwilami bardzo 
nudny. Zmęczy cię monotonia codziennych 
zajęć i obowiązków. Pomyśl o zmianie 
miejsca pobytu, albo o wyjeździe. Cza-
sami poczujesz, że coś wymyka się spod 
kontroli. Kolejne dni przyniosą kłopoty ze 
zdrowiem, szczególnie z gardłem. 

(24.10-22.11)

SKORPION

Spokojny, udany tydzień. Nie wydarzy się 
nic, co mogłoby zepsuć panującą harmonię 
i ład. Sprawy domowe i zawodowe ułożą 
się doskonale i będziesz bardzo zadowo-
lony. Kolejne dni przyniosą propozycje 
wyjazdu bądź zarobienia pieniędzy. Masz 
szansę spędzić bardzo miły weekend.

(23.08-22.09)

PANNA

Możesz mieć problemy z samooceną 
i stosunkami w pracy. Pojawią się niepo-
rozumienia i niejasności. Jeżeli zachowasz 
dystans i nie dasz się ponieść nerwom, 
to wkrótce wszystko może się wyjaśnić. 
Tydzień korzystny na niewielkie inwestycje 
lub zakupy. 

(22.12-20.01)

KOZIOROŻEC

Miły i ciekawy tydzień. Nie zabraknie uda-
nych spotkań biznesowych i towarzyskich. 
Znajdziesz się w centrum uwagi, ale nie na 
długo. W uczuciach - radosne chwile, pełne 
uniesień i pamiętnych przeżyć. Finanse 
i zdrowie także powinny być bardzo dobre. 
Masz szansę na podreperowanie budżetu 
domowego.

(21.02-20.03)

RYBY

BYK

Twórzmy wspólnie 
FOTOGRAFICZNĄ 
historię Oławy

(224)

O ciekawych 

zdjęciach, jakie macie 
w swoich albumach 
rodzinnych, a którymi 
chcielibyście 
się podzielić 
z czytelnikami, można 
zawiadomić redakcję, 
nr tel. 605-996-556, 
a my chętnie zgłosimy 
się po zdjęcie 
i informacje na jego 
temat.

Zdjęcie nr 1 pochodzi 
z albumu Halinki Kluki, 
zrobiono je w Rynku oko-
ło 1974 roku. Na zdjęciu 
widzimy Darka. Wtedy 
plac rynkowy był już po re-
moncie, który rozpoczął się 
pierwszy raz po wojnie na 
początku lat siedemdziesią-
tych - widzimy nawierzch-
nię placu wyłożoną płytami 
chodnikowymi i klomby 
z różami. W głębi budynek, 
w którym na parterze były 
sklep spożywczy, kawiarnia 
Jola i restauracja Adria, pro-
wadzone przez lata przez 
Społem Oława.

Zdjęcie nr 2 pochodzi 
z kolekcji Izby Muzealnej 
Ziemi Oławskiej - widzimy 
wschodnią i południową 
pierzeję Rynku. Zdjęcie 
jest z połowy lat sześć-
dziesiątych, jeszcze przed 
remontem. Zwracam uwagę 
na powierzchnię placu ryn-
kowego, która była pokryta 
tzw. smołówką - w niektó-
rych miejscach widać pod 
smołą kostkę brukową. Uli-
ca w części północnej była 
wówczas wybrukowana 
małą kostką brukową, a w 
części wschodniej dużą 
kostką brukową.

Zdjęcie nr 3 zrobiłem 
w 2025, plac rynkowy zo-
stał wyłożony w miejscu 
widocznym na zdjęciu kost-
ką brukową, w głębi wi-
dzimy budynek, w którym 
w czasach, kiedy robiono 
zdjęcie nr 1, była restauracja 
Adria. Po prawej budynek, 
w którym dziś mieści się 
policja

Zdjęcie 4 zrobione było 
przez Bronisława Żydłę 
w 1947 r. w czasie przysięgi 

1

2

4

żołnierzy Wojska Polskie-
go - wówczas ta jednostka 
stacjonowała w Oławie. 
Zdjęcie prezentuję, aby po-
kazać, jak wyglądały ruiny 
po przedwojennych budyn-
kach na ścianie wschodniej, 
które zostały całkowicie 
wyburzone i w ich miejsce 
powstał budynek prezen-
towany na zdjęciu nr 3. Po 
prawej budynek, w którym 
dziś mieści się Komenda 
Policji. Zdjęcie z kolek-
cji Izby Muzealnej Ziemi 
Oławskiej.

LESŁAW MAZUR 
autor albumu „Oława w latach 

60. i 70. ubiegłego wieku na 
fotografiach Lesława Mazura”

3
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TELEFONY

PogotowieÊRatunkoweÊÊÊÊÊÊÊÊÊ - Ê 9 9 9

Stra¿ Po¿arna  -  9 9 8
Stra¿ Miejska  -  9 8 6
Komenda Powiatowa Policji -  9 9 7
PogotowieÊWod.Ê-ÊKan.Ê - Ê 9 9 4

PogotowieÊGazoweÊ - Ê 9 9 2

Sanepid                - 71-313-38-21 
Zagro¿enie epidemi¹ - 600-779-259

Komenda Powiatowa Policji
  - 71-381-72-22
Szpital Powiatowy  - 71-301-13-11
Stra¿ Miejska  - 71-301-12-22
Stra¿ Miejska   
Patrol zmotoryzowany  - 601-146-905
Stra¿ Gminna  - 71-313-25-83
Kom. Powiatowa PSP  - 71-313-40-45
Pogotowie Energet.  - 71-313-29-06
Zak³. Wod. i Kan.  - 71-303-95-21
Zak³ad Gazownictwa  - 71-313-23-61
Dom Pomocy Spo³ecz.  - 71-313-01-10
Dzienny Dom Pobytu  - 71-313-29-91
Polski Czerwony Krzy¿  - 71-313-23-25
Dworzec PKS O³awa  - 71 381 32 29
Oœrodek Kultury  - 71-313-28-29
K¹pielisko OCKF   - 71-313-21-89
Dom Dziecka  - 71-313-20-51
Punkt Konsultacyjny Przeciwdzia³ania  
Przemocy w Rodzinie  - 71-313-25-17
Miejski Zespó³  Ekonomiczno
-Administracyjny Szkó³   - 71-313-25-70
Inf. LOT  - 801-703-703  

UP nr 1, ul. 1 Maja  - 71-318-71-21
UP nr 3, ul. Wroc³awska  - 71-318-71-17  
UP nr 4, ul. B. Chrobrego   - 71-318-71-18  
UP nr 5, ul. Iwaszkiewicza       - 71-318-71-19  

MB Pocieszenia  - 71-313-22-41 
MB Ró¿añcowej  - 695-630-418
Mi³osierdzia Bo¿ego  - 71-313-86-88  
Œw. Ap. Piotra i Paw³a  - 71-313-27-23

Starostwo Powiatowe  - 71-301-15-22
Powiatowy Urz¹d Pracy  - 71-313-90-33
Prokuratura  - 71-313-40-11  
S¹d Rejonowy  - 71-313-24-44
Urz¹d Skarbowy  - 71-303-94-39 
Informacja podatkowa  - 71-303-94-33
Urz¹d Miejski O³awa         - 71-303-55-01/02
Urz¹d Stanu Cywilnego  - 71-313-38-58
Powiatowy Zarz¹d Drogowy   - 71-303-30-19  
Sanepid  - 71-313-38-21
ZUS  - 71-303-98-00

Jednostka Ratowniczo  - Gaœnicza PSP 
  - 71-318-81-62  
Komisariat Policji  - 71-318-15-97

Urz¹d Miasta i Gminy   - 71-381-71-22
Urz¹d Stanu Cywilnego  - 71-381-71-12
Powiatowy Urz¹d Pracy   -71-318-33-46    
Zak³ad Gospodarki  Komunalnej 
  - 71-303-52-31
Zak³ad Gospodarki Mieszkaniowej TBS 
  - 71-318-81-47
Zespó³ Ekonomiczno-Administracyjny Szkó³ 
  - 71-712-09-88

NMP Królowej Polski  - 71-318-81-03 
Stanis³awa Biskupa  - 71-318-15-55  
Maksymiliana Kolbego  - 71-318-13-74

Ê
UP ul. Folwarczna  - 71-318-71-07   
UP ul. Bożka  - 502-018-319  
UP ul. Wroc³awska  - 71-318-81-61   
UP ul. Techników  - 71-318-71-14

TOWARZYSTWOÊOPIEKIÊ
NAD ZWIERZÊTAMI    
- Jelcz-Laskowice  - 71-318-22-89
- O³awa  - 71-313-51-11

TELEFONYÊALARMOWE

TELEFONYÊO³AWSKIE

URZÊDY POCZTOWE

PARAFIE

URZÊDY W O£AWIE

TELEFONYÊWÊJ-L

URZÊDY

PARAFIE 

URZÊDY POCZTOWE

INNE

REDAKCJA

„Gazeta Powiatowa - Wiadomoœci O³awskie”  
tel. i fax 71-313-70-78
internet:Êwww.gazeta.olawa.pl;
e-mail: redakcja@gazeta.olawa.pl
55-200 O³awa, ul. Chrobrego 19; 
tel. 71 313 70 78, 

Kamil Tysa (red. naczelny), 
Jerzy Kamiñski, Zbigniew Bachul, 
Wioletta Kamiñska i Jacek Polasz.

Redakcja zastrzega sobie prawo skracania, 
adiustacji materia³ów i zmiany tytu³ów.
Za treœæ og³oszeñ redakcja nie ponosi 
odpowiedzialnoœci i nie zwraca materia³ów 
niezamówionych.

Ogłoszenia płatne mogą być oznaczone 
następująco: Reklama, Ogłoszenie 
płatne, Strona dofinansowana przez..., 
(TS) - tekst sponsorowany, (TR) - tekst 
reklamowy, Partner strony: ...

tel. i fax 71-313 70 78 
Bogus³aw Szymañski - reklama, przetargi 
e-mail:Êreklama@gazeta.olawa.pl

Biuro og³oszeñ w O³awie, 
ul. Chrobrego 19, tel. i fax 71 313 35 57, 

czynne: poniedzia³ek, wtorek 8-16 
œroda 9-17, czwartek, pi¹tek 8-15, 
sobota nieczynne.

Plakaty publikujemy bezpłatnie jedynie 
wtedy, gdy gazeta jest patronem medial-
nymÊwydarzenia.

RYZA Sp. z o.o., 
55-200 O³awa, ul. B. Chrobrego 19, 
NIP: 912-184-21-80, KRS 0000321273, 
tel. 71 313 35 57
Druk:ÊPOLSKAÊPRESSÊSp.ÊzÊo.o.
      Oddział Poligrafia
      Drukarnia Sosnowiec

DZIAŁ REKLAM

WYDAWCA

REDAGUJ¥

DOLNOŚLĄSKI 
KLUCZÊSUKCESUÊ2012

PRACA

DAM PRACĘ

 ► Zatrudnię murarza. Tel. 502 411 
884

 ► Poszukuje pracowników do do-
ciepleń powiat Oławski, mile widzia-
ne prawo jazdy Tel. 662 255 418

KUPNO
 ► Kupię palety, Możliwy transport  

Tel. 661-515-308

SPRZEDAŻ
 ► Producent rolet wewnętrznych w 

kasecie – 1 zł za cm szer. kasety, Gaj 
Oławski 11,   Tel. 537-509-599

 ► Sprzedam siano, słomę mała kost-
ka, pszenicę , owies Tel. 504 923 819

ZDROWIE 

LEKARSKIE

 ► SPECJALISTA LARYNGOLOG B. 
BORTNIK przyjmuje w środy  i w piątki 
„Laser Dent”, ul. Wiejska 34/2, rejestra-
cja telefoniczna od 14:30 pod nume-
rem  Tel. 71 313 88 16

 ► ESPERAL Tel. 603 606 121

 ► STOMATOLOG DR N. MED. KATA-
RZYNA ŁAGOWSKA, EasyDent Dental 
Clinic,  Tel. 71 301 66 66 www.easy-
dent.pl

 ► LEKARZ DENTYSTA ANDŻELIKA 
PŁOŃSKA, EasyDent Dental Clinic, Tel. 
71 301 66 66 www.easydent.pl

 ► LEKARZ DENTYSTA LESZEK BURY, 
EasyDent Dental Clinic,  Tel. 71 301 66 
66 www.easydent.pl

 ► STOMATOLOG DR N. MED. 
AGNIESZKA SZULGAN-MĄDRZAK, 
EasyDent Dental Clinic, Tel. 71 301 66 
66 www.easydent.pl

 ► LEKARZ DENTYSTA JUSTYNA LE-
WANDOWSKA, EasyDent Dental Clinic,  
Tel. 71 301 66 66 www.easydent.pl

 ► LEKARZ DENTYSTA Alicja Grzy-
bowska, EasyDent Dental Clinic, Tel. 
71-301-66-66 www.easydent.pl

UROLOG 
LEK. MED. JACEK JASTRZĘBSKI 

- SPECJALISTA UROLOG. 
PRYWATNA PRAKTYKA 
UROLOGICZNA, USG: 

UL. ŻEROMSKIEGO 12, 
NZOZ NOMED; WTOREK OD 

16.00 DO 18.00, REJESTRACJA 
TELEFONICZNA PN.-PT.8.00-16.00 

TEL. 71 303 43 24

 ► SPECJALISTA ORTOPEDA Pry-
watny Gabinet Lekarski dr n. med. 
LESZEK MORASIEWICZ przyjmuje w 
Oławskim Centrum Rehabilitacyjnym 
Oława, ul. Zaciszna 17, środa godz 16-
18  Tel. 601 702 263

 ► USG serca, Holter EKG, Holter 
ciśnieniowy, konsultacje kardiolo-
giczne Katarzyna i Daniel Błaszczyk 
specjaliści kardiolodzy. Gabinet 
Prywatny ul. Sienkiewicza 8, Oława 
(NZOZ MEDAN) rejestracja wyłącznie 
telefoniczna.  Tel. 698 808 606

 ► LEKARZ WETERYNARII JERZY GI-
GOŁŁA, Oława Janowskiego 4, wizyty 
domowe,  Tel. 604 177 146

DERMATOLOG 
DR HAB. NAUK MEDYCZNYCH 

RAFAŁ BIAŁYNICKI - BIRULA 
ADIUNKT KLINIKI DERMATOLOGII 

LECZENIE CHORÓB SKÓRY: 
ŁUSZCZYCY, TRĄDZIKÓW, GRZYBIC, 

ŁYSIENIA, BRODAWEK, ALERGII, 
OCENA ZNAMION 

OŁAWA, UL. SIENKIEWICZA 8 
(NZOZ MEDAN).  GABINET CZYNNY 

W PONIEDZIAŁKI I CZWARTKI 
W GODZINACH 16.00-19.00.  
KONIECZNA REJESTRACJA 

TELEFONICZNA: 601-990-167   
www.dermatologolawa.pl 

 ► Karolina RAJKOWSKA-STROJS, lek. 
spec. dermatolog-wenerolog, derma-
tologia dziecięca, dermatoskopia, 
laseroterapia, medycyna estetyczna
Oława, ul. Różana 8, gabinet 4. Tel 
71 3087146 - rejestracja przez portal 
znanylekarz.pl

NIERUCHOMOŚCI

SPRZEDAM

 ► CAPRI – NIERUCHOMOŚCI Leszek 
Żyto, Oława, ul. Osadnicza 41, tel. 601-
990-187. Pośrednictwo w sprzedaży i 
kupnie mieszkań, domów. Cała oferta 
na stronie www.capri-nieruchomosci.
gratka.pl

 ► Mieszkanie Jelcz-Laskowice, 3 
pokoje, 62mkw, Ip, po generalnym re-
moncie – 350tys, BN 506540120

 ► Sprzedam dom do remontu w 
tym budynki gospodarcze i 10 arów 
działki. Miłocice Małe. Tel. 609 485 999

KUPIĘ

 ► Kupię grunt,   Tel. 692-471-877

 ► Kupię lokal usługowy Tel. 666-
855-484

 ► Kupię każde mieszkanie lub dom 
z dowolnym stanem prawnym. Szyb-
ka wypłata gotówki. Tel. 608 014 450

POSIADAM DO WYNAJĘCIA

 ► Wynajmę halę 150 m kw, po re-
moncie, naprzeciw Tesco, na usługi, 
magazyn Tel. 507 804 231

BIURO NIERUCHOMOŚCI

 ► Kancelaria Nieruchomości z sie-
dzibą we Wrocławiu Rynek 60, poszu-
kuje i przyjmie do sprzedaży nieru-
chomości: działki, domy, mieszkania i 
inne. Tel. 53 003 22 21

USŁUGI

USŁUGI RÓŻNE

 ► GEODEZJA, klasyfikacja gruntów, 
Marcinkowice, ul. Sokola Tel. 606-929-
582 www.mptgeo.pl 

 ► Usługi elektryczne, automatyka 
do bram,  603-076-223

 ► Profesjonalne Mediacje. Tel. 605 
335 511

 ► Geodezja - mapy D/C projekto-
wych, tyczenia, inwentaryzacje, wska-
zania granic, tel.  Tel. 604 957 359

 ► Usługi elektryczne, automatyka 
do bram,  603-076-223 

BHP

 ► BHP szkolenia, nadzór, doradz-
two, dokumentacja wypadkowa, oce-
na ryzyka, tel./fax 71-313-74-45 Tel. 
603 127 445, www.bhpolawa.pl

STOLARSTWO

 ► Meble Mix Marcin Zanin, kuchen-
ne, szafy, garderoby, łazienkowe oraz 
inne. Fachowe doradztwo, bezpłatne 
pomiary i solidne wykonanie. Jelcz-
-Laskowice, Tel. 609-034-113 Email:  
meblemix@wp.pl

AGD
 ► Zakład naprawy sprzętu AGD. 

Pralki, lodówki, zmywarki, zamrażarki, 
maszyny do szycia i inny sprzęt AGD. 
Oława ul. Grota-Roweckiego 4. Tel. 
502 868 817, 71-313-26-73

NAPRAWA SPRZEDAŻ SPRZĘTU 
AGD, LODÓWKI I PRALKI, 

PL. ZAMKOWY 19 
TEL. 508-267-478, 71-301-42-71

ELEKTRONIKAÊRTV

 ► Montaż i serwis anten satelitar-
nych, www.satix.net.pl,  Tel. 602 495 
749

 ► Serwis RTV – SAT,  Tel. 602 495 749

 ► Naprawy, serwis telewizorów. Do-
jazd gratis! Tel. 603 701 066

CZYSZCZENIE

 ► Pranie dywanów, kanap.  Tel. 53 
567 93 46

 ► Bardzo skuteczne czyszczenie dy-
wanów i kanap z dojazdem do klienta 
Tel. 789 588 802

TRANSPORT

TRANSPORT KONTENEROWY, 
PODSTAWIANIE KONTENERÓW 

POD GRUZ, ZŁOM I ŚMIECI 
TEL. 501 278 422

 ► Przeprowadzki - transport Tel. 604 
332 147

 ► Przewóz osób Tel. 604 332 147

 ► Transport HDS,  Tel. 724 768 466

HYDRAULICZNE

 ► Usługi hydrauliczne, co., wod-kan, 
gaz Tel. 503 609 482

BUDOWLANE

ETKA-PROJEKT. 
OŁAWA, UL. CHROBREGO 17/3. 

PROJEKTOWANIE I KIEROWANIE 
BUDOWAMI. 10 000 PROJEKTÓW 

TYPOWYCH DOMÓW DO 
WYBORU. www.etka.pl 

TEL. 603 685 925 , 71 303 28 05 

 ► Cyklinowanie bezpyłowe i reno-
wacja schodów,  Tel. 600 170 178

 JELCZ-LASKOWICE, ul. Wroc³awska 10
Teren POLMOZBYTU (za stacj¹ Lotos)

Tel. 607-566-802  Tel. 607-566-803 

 WÊGIEL KOSTKA 30 Mj/kg -  

 WÊGIEL ORZECH 27 Mj/kg -  max. 2% popio³u 

 WÊGIEL ORZECH 30 Mj/kg -  

 GROSZEK 5-25 mm, 27 Mj/kg -  

    max. 2% popio³u

 GROSZEK 5-25 mm, 23 Mj/kg, WORKOWANY - 

 GROSZKI i ORZECHY WORKOWANE 

 KOKS ORZECH 28 Mj/kg 

 PELLET PRZEMYS£OWY - (worki 25 kg)

 PELLET A1, EN PLUS OLCZYK  (worek 15 kg )

 DREWNO OPA£OWE POCIÊTE W KLOCKI BRZOZA, OLCHA, 

SOSNA - 

1450 z³/t

1290 z³/t

1350 z³/t 

1290 z³/t

1340 z³/t

+ 150 z³/t 

- 1590 z³/t

1300 z³/t 

- 2200 z³/t 33 z³

250 z³ m3

SPRZEDA¯ RATALNA, TRANSPORT GRATIS DO 15 KM OD 1 TONY

ZANIM KUPISZ W SKLEPIE PGG,
ZADZWOÑ DO NAS!

TANI, 
DOBRY WÊGIEL 
NA SK£ADZIE

Wspólnota Mieszkaniowa 

Al. Wolnoœci 1C,1D,1F,1G

w Jelczu-Laskowicach

 w imieniu, której

 

OG£ASZA PRZETARG 

NIEOGRANICZONY

• Przedmiotem przetargu bêdzie cena rycza³towa 

za wykonanie remontu kapitalnego klatki 

schodowej.

Termin realizacji: 2 miesi¹ce

Termin sk³adania ofert up³ywa w dniu 

12.03.2026r. do godz. 11:30.

Otwarcie ofert nast¹pi w dniu 12.03.2026r. o 

godz. 11:30 w siedzibie Spó³dzielni.

Spó³dzielnia zastrzega sobie prawo 

uniewa¿nienia przetargu bez podania przyczyny.

Szczegó³y dotycz¹ce wykonania remontu klatki 

schodowej zosta³y zawarte w SIWZ.

Wszelkich informacji w przedmiotowej sprawie 

udziela Kierownik Dzia³u Technicznego SM przy 

ul. Liliowej 2B, tel. 604-265-832

Leon Kaczan - Kierownik Dzia³u Technicznego

• 

• 

• 

• 

• 

• 

NA REMONT KLATKI 

SCHODOWEJ 

PRZY AL. WOLNOŒCI 1F

W JELCZU-LASKOWICACH.

dzia³a Zarz¹dca Spó³dzielnia

Mieszkaniowa Lokatorsko-W³asnoœciowa

w Jelczu- Laskowicach

eprasa.pl 25591fe0d3
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TELEFONYÊWÊDOMANIOWIE

TelefonÊZaufaniaÊAnonimowychÊ
Alkoholików i Grup Rodzinnych  - 71-321-84-03 
Policyjny Telefon Zaufania  - 800-120-226
Telefon Zaufania M³odzie¿owy  - 71-998
Telefon Zaufania dla Uczennicy
i Ucznia   - 71-372-04-86
Niebieska linia - dla ofiar przemocy 
w rodzinie                             - 801 120 002
Pomarañczowa linia - pomoc rodzinom, 
których dzieci pij¹                - 801 14 00 68
Zielona linia - porady i informacje na temat 
HIV i AIDS                       - 22 621 33 67

TELEFONYÊZAUFANIA

dyrektor   - 71-301-13-13
zastêpca dyrektora  - 71-301-13-14
sekretariat dyrektora  - 71-301-13-11 
                                   - fax: - 71-301-13-12
naczelna pielêgniarka  - 71-301-13-91

ordynator   - 71-301-13-40
izba przyjêæ  - 71-301-13-96
dy¿urka lekarska       - 71-301-13-39 lub 58
dy¿urka pielêgniarska  - 71-301-13-37
gabinet zabiegowy  - 71-301-13-97

ordynator   - 71-301-13-22
sekretariat  - 71-301-13-54
izba przyjêæ  - 71-301-13-35
dy¿urka lekarska  - 71-301-13-34
USG:  - 71-301-13-84
EKG  - 71-301-13-85
sala “R”  - 71-301-13-32

ordynator  - 71-301-13-20
sekretariat  - 71-301-13-55
izba przyjêæ:   - 71-301-13-47
dy¿urka lekarska       - 71-301-13-44 lub 45
dy¿urka pielêgniarska   - 71-301-13-42 lub 43
sala ”R”  - 71-301-13-46

ordynator  - 71-301-13-21
sekretariat  - 71-301-13-53
izba przyjêæ  - 71-301-13-89
dy¿urka lekarska 
 - ginekologiczno-po³o¿nicza   
- 71-301-1351
dy¿urka lekarska 
 - porodówka  - 71-301-13-52
dy¿urka pielêgniarska 
- ginekologiczno-po³o¿nicza  - 71-301-13-49
dy¿urka pielêgniarska
 - porodówka  - 71-301-13-50

ordynator  - 71-301-13-56
dy¿urka pielêgniarska   - 71-301-13-57

ordynator  - 71-301-13-23
dy¿urka lekarska  - 71-301-13-61
dy¿urka pielêgniarska  - 71-301-13-60
sala operacyjna  - 71-301-13-62

laboratorium  - 71-301-13-64
blok operacyjny  - 71-301-13-24
POZ  - 71-301-13-26

pogotowie-dyspozytor   - 71-301-13-92
rehabilitacja  - 71-301-13-68
RTG - pracownia  - 71-301-13-87
ruch chorych  - 71-301-13-78
centrala  - 71-301-13-00
centralna rejestracja do poradni 
specjalistycznych   
 -   71-301-13-00
 -   71-301-13-75
 -   71-301-13-76

TELEFONYÊWÊGMINIEÊO£AWA

TELEFONYÊDOÊSZPITALA

ODDZIA£ DZIECIÊCY

ODDZIA£ WEWNÊTRZNY

ODDZIA£ CHIRURGICZNY

ODDZIA£ÊGINEKOLOGICZNO-PO³O¿NICZY

ODDZIA£ÊNEONATOLOGICZNY

ODDZIA£ÊLARYNGOLOGICZNY

RÓ¯NE

PORADNIE SPECJALISTYCZNE

Urz¹d Gminy  - 71-301-77-35
Urz¹d Stanu Cywilnego  - 71-301-77-23
Parafia Nawiedzenia NMP   - 71-301-77-42
Gminne Centrum Kultury   - 71-301-78-79

Urz¹d Gminy  - 71-313-30-44
Gminny Zespó³ Oœwiaty   - 71-313-46-57

 ► Kostka brukowa HurtBruk.pl,  Tel. 
724 768 466

 ► Malowanie, tapetowanie gładź, 
regipsy, kafelki, ocieplenie, ogrodze-
nia Tel. 729 677 185

 ► Malowanie, przeróbki hydraulicz-
ne Tel. 698 623 537

 ► Brukarstwo Tel. 502 411 884

UROCZYSTOŚCI
 ► Chłodnia na wesela + stół wiejski 

gratis,  Tel. 604-421-959

VIDEOFILMOWANIE

 ► Zgrywanie z kaset VHS na DVD. 
3 Maja 8u/2a.  Tel. 792-502-051

ZESPOŁY
 ► Dj Robi - wesela, integracje, ple-

nery, scena - doświadczenie - ponad 
20 lat, Tel. 507 053 028 www.djrobi.pl 

 ► For You,  Tel. 604-421-959

TŁUMACZENIA
 ► Mgr EWA JÓŹKÓW – tłumacz przy-

sięgły j. niemieckiego. Tłumaczenia 
przysięgłe i zwykłe Tel. 605-292-921 

KOMPUTERY
 ► Pogotowie i serwis komputerowy, 

rozwiążę każdy problem, dojazd do 
klienta, 10-letnie doświadczenie, ta-
nio, szybko, solidnie Tel. 603 715 185

 ► S-Computers komputery, kasy fi-
skalne, serwis, NC+, 3 Maja 8u/2a,  Tel. 
792 502 051

 ► Romicom: komputery, telefony 
komórkowe, E-papierosy, serwis te-
lefonów, drukarek, komputerów. Re-
generacja tuszy i tonerów, ul. B. Chro-
brego 20f  Tel. 503 149 152

RÓŻNE
 ► PITy. Tel. 604 441 548

NAUKA

KOREPETYCJE Z JĘZYKA 
NIEMIECKIEGO, DZIECI, 
MŁODZIEŻ, SENIORZY. 

TEL. 880 707 666

ODDAM
 ► Oddam za darmo kartony suche 

i czyste. Możliwość stałego coty-
godniowego odbioru w Oławie i w 
Jelczu-Laskowicach. Do spalenia, pa-
kowania. Odbiór własnym środkiem 
transportu. Informacja pod numera-
mi telefonów: 660 618 206, 535 989 
435

MOTORYZACYJNE
KUPIĘ KAŻDE AUTO DO 10.000 ZŁ, 

PŁACIMY NAJWIĘCEJ 
TEL. 504-004-956

SKUP SAMOCHODÓW 
DO KASACJI - ZA KAŻDY 

PŁACIMY GOTÓWKĄ, 
TRANSPORT SAMOCHODU 

GRATIS, WYSTAWIAMY 
ZAŚWIADCZENIA NIEZBĘDNE 

DO WYREJESTROWANIA 
W WYDZIALE KOMUNIKACJI 

I FIRMIE UBEZPIECZENIOWEJ. 
OŁAWA UL. ZWIERZYNIECKA 11 
TEL. 505-045-414, 509-582-251, 

TEL/FAX 7131-33-024, 

SPRZEDAM OPONY ZIMOWE. 
OPONY ZIMOWE + FELGI 5 SZTUK. 

UŻYWANE PRZEZ 1 ROK. 
ROZMIAR 195/65 R15.  

TEL. 785 862 498 

Chciałabym serdecznie podziękować personelo-
wi Szpitalnego Oddziału Ratunkowego w Oławie 
za życzliwość, profesjonalizm i opiekę, jakiej do-
świadczyłam 10 lutego 2026 roku podczas kilku-
godzinnego pobytu w szpitalu. Przez blisko cztery 
godziny z ogromnym zaangażowaniem zajmowa-
ły się mną pielęgniarki: pani Sylwia, pani Bogna 
i pani Karolina oraz pan doktor Michał Zawada. 
Wykonano wszystkie potrzebne badania i przez 
cały ten czas czułam się bezpiecznie oraz otoczo-
na troską. Często słyszy się słowa krytyki, dlatego 
chciałabym, aby mój głos był wyrazem uznania za 
serdeczną pomoc i z całego serca za nią dziękuję.

TERESA OPARA

Ê PODZIĘKOWANIA

WYCI¥G Z OG£OSZENIA O PRZETARGU

Starosta Powiatu O³awskiego  wykonuj¹cy zadanie z zakresu administracji rz¹dowej 

og³asza II ustny nieograniczony przetarg na sprzeda¿ nieruchomoœci po³o¿onej w 

obrêbie Bystrzyca (gmina O³awa, powiat o³awski, województwo dolnoœl¹skie), 

oznaczonej ewidencyjnie jako dzia³ka nr 1162 AM-2 o pow. 0,66 ha (adres: ul. 

M³ynarska 20), stanowi¹cej  w³asnoœæ  Skarbu  Pañstwa,  o  urz¹dzonej  ksiêdze  

wieczystej  nr WR1O/00004051/4.

Nieruchomoœæ zabudowana jest kompleksem budynków mieszkalnych, 

produkcyjnych i gospodarczych o ³¹cznej powierzchni 1444 m² oraz nieczynnà stacjà 

transformatorowà (teren dawnego mùyna). Budynki sà w zùym stanie technicznym.

Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego teren oznaczony 

jest symbolami:

 P/U1.1 – produkcja i us³ugi,

 Z 2.3 – zieleñ nieurz¹dzona,

 KDD 0.16 – drogi publiczne dojazdowe, 

 R 0.18 – tereny rolnicze. 

Przetarg odbêdzie siê 1 kwietnia 2026 r. o godz. 10:00 w siedzibie Starostwa 

Powiatowego w O³awie, ul. 3 Maja 1, pok. 300 (III piêtro).

 Cena wywo³awcza: 400 000,00 z³ (s³ownie: czterysta tysiêcy z³otych)

 Wadium: 40 000,00 z³, p³atne do dnia 25 marca 2026 r. na konto Bank 

Spó³dzielczy w O³awie nr 05 9585 0007 0010 0018 0542 8091

 Minimalne post¹pienie: 4 000,00 z³

Pe³na treœæ og³oszenia o przetargu wraz z regulaminem przetargu zosta³a podana do 

publicznej wiadomoœci na tablicy og³oszeñ Wydzia³u Gospodarki Nieruchomoœciami 

Starostwa Powiatowego w O³awie, ul. 3 Maja 1 (III piêtro) oraz na stronach 

internetowych: www.starostwo.olawa.pl i ww.bip.starostwo.olawa.pl.

Dodatkowych informacji udzielaj¹ pracownicy Wydzia³u Gospodarki Nierucho-

moœciami Starostwa Powiatowego w O³awie, pokój nr 309 lub 311, tel. (71) 301 15 35 

lub (71) 301 15 69.

Starosta Powiatu O³awskiego - Marek Szponar

WYCI¥G Z OG£OSZENIA O PRZETARGU
Starosta Powiatu O³awskiego  wykonuj¹cy zadanie z zakresu administracji rz¹dowej 

og³asza I przetarg ustny ograniczony do pozosta³ych wspó³w³aœcicieli nieruchomoœci, na 

sprzeda¿  udzia³u  stanowi¹cego w³asnoœæ  Skarbu  Pañstwa  wynosz¹cego  1/4  czêœci   

w nieruchomoœci niezabudowanej, po³o¿onej w obrêbie Bolechów, oznaczonej 

ewidencyjnie jako  dzia³ka  nr  103  o  pow.  0,0454  ha,  o  urz¹dzonej  ksiêdze  wieczystej                     

nr WR1O/00005341/1.

Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla terenu 

po³o¿onego w obrêbie wsi Godzikowice, Niwnik, Bolechów, Drzemlikowice, 

Siecieborowice, w  gminie  O³awa,  zatwierdzonego  uchwa³¹  Rady  Gminy  O³awa   

nr VIII/41/2019 z dnia 28.02.2019 r. nieruchomoœæ po³o¿ona jest na obszarze 

oznaczonym na rysunku planu symbolem: B RM0.1 tereny zabudowy zagrodowej

Przetarg odbêdzie siê 1 kwietnia 2026 r. o godz. 12:00 w siedzibie Starostwa 

Powiatowego w O³awie, ul. 3 Maja 1, pok. 300 (III piêtro).

 Cena wywo³awcza dla przedmiotowego udzia³u w nieruchomoœci wynosi 6500 z³ 

(s³ownie: szeœæ tysiêcy piêæset z³otych). 

 Zg³oszenie uczestnictwa w przetargu oraz wp³ata wadium w wysokoœci 650,00 z³ 

w terminie do dnia 25 marca 226 r.

Pe³na treœæ og³oszenia o przetargu wraz z regulaminem przetargu zosta³a podana do 

publicznej wiadomoœci na tablicy og³oszeñ Wydzia³u Gospodarki Nieruchomoœciami 

Starostwa Powiatowego w O³awie, ul. 3 Maja 1 (III piêtro) oraz na stronach internetowych: 

www.starostwo.olawa.pl i www.bip.starostwo.olawa.pl. Dodatkowych informacji udzielaj¹ 

pracownicy Wydzia³u Gospodarki Nieruchomoœciami Starostwa Powiatowego w O³awie, 

pokój nr 309 lub 311, tel. (71) 301 15 35 lub (71) 301 15 69.

Starosta Powiatu O³awskiego - Marek Szponar

OG£OSZENIE
Starosta Powiatu O³awskiego, dzia³aj¹c na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 

sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomoœciami (t.j.Dz.U.2024.1145 ze zm.) informuje, 

¿e na tablicy og³oszeñ Wydzia³u Gospodarki Nieruchomoœciami Starostwa 

Powiatowego w O³awie przy ul. 3 Maja 1 (III piêtro) oraz na stronach internetowych 

www.bip.starostwo.olawa.pl i www.starostwo.olawa.pl zamieszczony zosta³ na okres 

od dnia 26 lutego 2026 r. do dnia 19 marca 2026 r. wykaz nieruchomoœci 

przeznaczonych do zbycia w drodze przetargu ustnego nieograniczonego:

  dzia³ka nr 146/2 o powierzchni 0.1188 ha, obrêb Dêbina, gmina Jelcz-

Laskowice

  dzia³ka nr 143/2 o powierzchni 0.1785 ha, obrêb Dêbina, gmina Jelcz-

Laskowice 

Osoby, którym przys³uguje pierwszeñstwo w nabyciu nieruchomoœci na podstawie art. 

34 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy o gospodarce nieruchomoœciami mog¹ sk³adaæ wnioski o jej 

nabycie w terminie szeœciu tygodni od dnia wykazania nieruchomoœci do sprzeda¿y.

Starosta Powiatu O³awskiego

 Marek Szponar
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W niedzielę 8 
marca 2026 roku 
o godz. 17.00 na 
scenie zabrzmi 
„Cudowny świat 
czardasza” - wi-
dowisko opar-
te na motywach 
klasycznej ope-
retki „Księżnicz-
ka Czardasza” 
autorstwa Imre 
Kálmána.

To jedna z naj-
bardziej rozpozna-
walnych operetek 
XX wieku, łączą-
ca lekkość, humor 
i  romantyczną 
historię miłosną 
z charakterystycz-
nymi, wpadający-
mi w ucho me-
lodiami w rytmie 
czardasza. Spek-
takl przeniesie 
widzów do świata 
variete Orfeum, 
gdzie spotykają 
się dwa odmienne 
środowiska – ary-
stokracja i arty-
styczna bohema. 
W centrum wyda-
rzeń znajduje się 
uczucie rodzące 
się między księ-
ciem Edwinem 
a utalentowaną 
szansonistką Sy-
lvą. Ich relacja 
musi zmierzyć się 
z konwenansami 
i społecznymi podziałami.

„Cudowny świat czardasza” to nie tylko 
znana fabuła i efektowne arie, ale także dow-
cipne dialogi i dynamiczne sceny taneczne. 
Organizatorzy zapowiadają występ solistów 
związanych z polskimi scenami operowymi 
i operetkowymi, którym towarzyszyć będzie 
para baletowa oraz kameralna orkiestra złożona 
z muzyków z Wrocławia.

Na scenie wystąpią:
- Monika Gruszczyńska (sopran) jako Sylva,- 

Barbara Mościcka (sopran) jako Stazja,- Rafał 

Majzner (tenor) jako Edwin,- Rafał Wróblewski 
(tenor) jako Boni,- Bartłomiej Sambor (bary-
ton) jako Feri. Wieczór z operetką to propozy-
cja dla miłośników klasycznych brzmień, ale 
także dla tych, którzy chcą po raz pierwszy 
zetknąć się z gatunkiem łączącym muzykę, 
taniec i teatralną opowieść o miłości silniejszej 
niż społeczne podziały.

***

Bilety w sprzedaży na mgck-jl.pl oraz 
w sekretariacie Miejsko-Gminnego Centrum 
Kultury.

(kt)

Muzyka, taniec i miłość, czyli 
„Cudowny świat czardasza”

8163762.8.webp8163762.8.webp1741183892354.avif

W Miejsko-Gminnym Centrum Kultury w Jelczu-Laskowicach zapowiada się muzyczne święto 
w klimacie wiedeńskiej operetki

eprasa.pl 25591fe0d3
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Bieganie 

Cykl 

Przemysław Dąbrowski 
i Alicja Sidor wygrali 
każdy etap i bez względu 
na to, co wydarzy się 
podczas „Jokera” to 
oni będą się cieszyć ze 
zwycięstwa w klasyfikacji 
generalnej Toyota 
Zimowego Maratonu na 
Raty

Szósty etap odbywał się 
w Miłoszycach. „Miłoszycka 
siódemka” to trasa o długości 
7 000 metrów, która przebie-
ga po szerokich ścieżkach le-
śnych Miłoszyc i Dziupliny. 
Naturalne podłoże zapewnia 
odpowiednią amortyzację, 
a wysokie drzewa na całej 
długości osłaniają przed 
słońcem i chronią przed wia-
trem. Każdy kilometr oraz 
zmiana kierunku biegu są 
oznakowane, co sprzyja mie-
rzeniu tempa oraz orientacji 
w terenie. Trasa nadaje się 
do biegania rekreacyjnego, 
marszów nordic-walking 

oraz do zaawansowanych 
treningów. Dla wielu uczest-
ników ZiMNaRa jest jedną 
z ulubionych - nie dość, że 
przebiega w ładnych okolicz-
nościach przyrody, to jeszcze 
pozwala na osiąganie bardzo 
dobrych czasów.

W tym roku warunki były 
jednak wyjątkowo trudne. 
Padający od rana deszcz spra-
wił, że na trasie było wszystko 
- błoto, lód, topniejący śnieg, 
a w niektórych miejscach 
kałuże. Po raz kolejny w tym 
cyklu przydały się biegowe 
raki - niezbędny element te-
gorocznego ZiMNaRa. 

Wygrał Przemysław Dą-
browski, lider grupy Dąbrow-
ski Team z Siechnic, który 
dobiegł do biety po 22 minu-
tach i 55 sekundach. Drugie 
miejsce zajął Adam Harasiuk, 
reprezentujący Jelcz Triathlon 
Project (24:52), a trzecie Piotr 
Morawski z oławskiej Druży-
ny M (26:49). 

Ze zwycięstwa cieszyła się 
też Alicja Sidor, występują-
ca w barwach Jelcz Triath-
lon Project i Chmura Team 
(29:03). Pokonała Malwinę 
Stanasiuk z Bystrzycy (Dą-
browski Team), która osią-
gnęła czas 30:48 oraz Anitę 
Zdun z Jelcz Triathlon Project 
(32:13). 

Drużynowo tryumfowa-
ła ekipa Dąbrowski Team, 

przed Jelcz Triathlon Project 
i Klubem Biegacza „Har-
cownik” J-L.

Rywalizację nordic-wal-
king wygrał Robert Moraw-
ski z oławskiej Drużyny M 
(49:02). Drugi był Czesław 
Wilk z Węgrowa (49:13), 
a trzeci Mariusz Soczyń-
ski z Namysłowa (52:49). 
Wśród kobiet najszybciej do 
mety dotarła Bożęna Sztal 

z Autoliv Run Team Oława 
(54:15), przed Agnieszką 
Podbielską z Biegnij Oławo 
(54:53) i Agnieszką Kozioł, 
reprezentującą Niezłe ziółka 
z Oławy (55:12).

Ostatni etap: 

* Joker - 01.03.2026 r., 
Jelcz-Laskowice (NW godz. 
10:30, bieg godz. 11:00);

Przypominamy, że do klasy-
fikacji generalnej liczony bę-

dzie najlepszy czas z sześciu 
etapów. Etap „Joker” pozwoli 
zawodnikom, którzy opuścili 
jeden z wcześniejszych bie-
gów, na ukończenie całego 
cyklu i rywalizację o miejsca 
na podium. Dla tych, którzy 
wystartowali we wszystkich 
etapach, będzie to okazja 
do poprawy najsłabszego 
wyniku.

TeksT i foT.: kamil Tysa

 ktysa@gazeta.olawa.pl

Klasyfikacja generalna 
po dwóch etapach 

Bieganie 

* mężczyźni: 
1. PRZeMySłAw DąbRowSki
2. ADAM HARASiuk 
3. PioTR MoRAwSki

* kobiety: 
1. AlicJA SiDoR
2. MAlwinA STAnASiuk
3. JoAnnA SoSnowSkA-SMyk

* drużynowo
1. DąbRowSki TeAM 
2. kb HARcownik J-l
3. bRZeSkie oRły

Nordic-walking

* mężczyźni: 
1. RobeRT MoRAwSki
2. MARiuSZ SocZyńSki 
3. DARiuSZ koZinA

* kobiety
1. AgnieSZkA PoDbielSkA 
2. AgnieSZkA koZioł
3. AgnieSZkA SMolińSkA

Śnieg, błoto, lód i deszcz  
- tak było w Miłoszycach

Radość przed metą

Tak cieszyła się Alicja Sidor

Po biegu w ramiona najbliższych Przemysław Dąbrowski zdominował tegoroczny cykl
Bożena Sztal - jedna z najlepszych w rywalizacji nordic-
walking

Grupowe zdjęcie? Zawsze!

Już za tydzień w Jelczu-Laskowicach odbędzie się Joker, czyli ostatni, dodatkowy etap Toyota Zimowego 
Maratonu na Raty
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Jelczańskie Lwy w ostatnią 
sobotę pauzowały, ale 
w środę pokonały ekipę 
WKS Sobieski Żagań 3:1

W pomeczowej relacji 
klubu czytamy: - Mecz siat-
karzy IM Rekord Volley 
Jelcz-Laskowice z  WKS-em 
Sobieskim Żagań przyniósł, 
zgodnie z przedmeczowy-
mi oczekiwaniami, wielkie 
emocje. Spotkanie obfito-
wało w efektowne zagrania, 
zwroty akcji ... oraz żółte 
i czerwone kartki. Walki na 
parkiecie Centrum Sportu 
i Rekreacji nie brakowało, 
a Jelczańskie Lwy wygrały 
3:1. To dziewiąte zwycięstwo 
w meczach u siebie. W hali 
CSiR jesteśmy w tym sezonie 
niepokonani. W dużej mierze 
zapewne dzięki waszemu 
licznemu dopingowi i gło-
śnemu wsparciu z trybun. 
Dziękujemy. Brawo drużyna! 
Brawo kibice.

Dla podopiecznych Krzysz-
tofa Janczaka i Krzyszto-
fa Pilawy ten mecz zaczął 
się świetnie. W pierwszym 
i drugim secie wygrali 25:19 
i 25:16. W obu partiach po-
czątki były wyrównane, ale 
w pewnym momencie go-
spodarze budowali przewagę 

i udowadniali, że są drużyną 
lepszą od tej z Żagania. 

Problemy pojawiły się jed-
nak w trzecim secie, gdy 
goście już na początku zdobyli 
kilka punktów, które pozwo-
liły im uwierzyć w powrót 
do gry. Nie brakowało kon-
trowersji, podczas których 
posypały się kartki, ale duże 
emocje nie wpłynęły na zmia-
nę wyniku. WKS złapał rytm 
i pewnie zmierzał do końca 
partii. Ostatecznie wygrał 
25:20, licząc że będzie w sta-
nie doprowadzić do tie-breaka. 

Podrażnione Jelczańskie 
Lwy nie chciały dopuścić do 
takiego scenariusza. W czwar-
tego seta siatkarze z J-L we-
szli zmotywowani i po kilku 
minutach gry punkt za punkt 
zaczęli uciekać rywalom. 
Było 16:12, a potem 20:17. 
„Volley” wygrał 25:20, a w 
całym meczu 3:1. 

MVP spotkania wybrano 
atakującego Natana Wojta-
sika. 

- Nasz atakujący rozegrał 
bardzo dobre zawody - pod-
kreślają działacze klubu. - Do 
wysokiej skuteczności w ata-
ku dołożył dobrą dyspozycję 
w polu serwisowym. W tym 
trudnym spotkaniu, w którym 
nie brakowało emocji i zacze-
pek pod siatką, znakomicie 

wytrzymał presję i popro-
wadził Jelczańskie Lwy do 
bardzo ważnego zwycięstwa. 

*** 

Na dwie kolejki przed koń-
cem rudny zasadniczej IM Re-
kord Volley Jelcz-Laskowice 
zajmuje pozycję wicelidera 
tabeli. Dwa punkty za Jel-
czańskimi Lwami na trzeciej 
pozycji plasuje się Gwardia 
Wrocław, czyli najbliższy 
przeciwnik podopiecznych 
Krzysztofa Janczaka i Krzysz-
tofa Pilawy. 

Mecz z gwardią już w naj-
bliższą sobotę o godz. 18.00 
w hali Centrum Sportu i Re-
kreacji. To będą derby Dolne-
go Śląska, których stawką bę-
dzie drugie miejsce w tabeli. 
Jest o co walczyć, zwłaszcza 
że wicemistrz grupy dwa 
pierwsze mecze fazy play-off 
rozegra w roli gospodarza. 

W pierwszym pojedynku 
z Gwardią po pasjonującym 
siatkarskim widowisku za-
wodnicy z J-L wygrali we 
Wrocławiu 3:2. To była praw-
dziwa bitwa, w trakcie której 
udało się odwrócić losy po-
jedynku z 0:2 na 3:2. Jak bę-
dzie tym razem? Oby równie 
szczęśliwie!

TeksT i foT.: kamil Tysa 

ktysa@gazeta.olawa.pl

U siebie wciąż niepokonani!

Natan Wojtasik udowadnia, że mimo młodego wieku, potrafi być 
liderem drużyny

Miejmy nadzieję, że w najbliższą sobotę kibice znów będą mieli powody do radości

Siatkarze IM Rekord 
Volley Jelcz-Laskowice 
wygrali Turniej 1/8 Finału 
Mistrzostw Polski Juniorów 
Młodszych, który w ostatni 
weekend rozegrano 
w Krośnie Odrzańskim

Jelczańskie Lwy zakończy-
ły rywalizację z kompletem 
zwycięstw i z pierwszego 
miejsca awansowały do tur-
nieju ćwierćfinałowego mi-
strzostw Polski.

Zespół prowadzony przez 
trenerów Krzysztofa Pilawę 
i Mateusza Redlarskiego roz-

począł zmagania od pewnego 
zwycięstwa 3:0 z NKS Start 
Namysłów. Wygrana bez stra-

ty seta dała drużynie solidny 
fundament przed kolejnymi, 
trudniejszymi wyzwaniami.

Drugi mecz, przeciwko 
UKS Jedynka Jaworzno, 
przyniósł znacznie więcej 

emocji. IM Rekord Volley 
wygrał 3:1 (24:26, 25:17, 
25:15, 25:14), choć początek 
nie należał do najłatwiej-
szych. W pierwszym secie jel-
czańscy siatkarze przegrywali 
już 10:20, by doprowadzić do 
remisu 24:24. Końcówka par-
tii padła jednak łupem rywali. 
W trzech kolejnych setach 
to Jelczańskie Lwy przejęły 
kontrolę nad wydarzeniami 
na parkiecie i wyraźnie domi-
nowały. Statuetkę MVP tego 
spotkania otrzymał libero 
Piotr Zamojski.

O losach pierwszego miej-
sca w turnieju decydowało 
starcie z gospodarzami - SKS 
„Tęcza” Krosno Odrzańskie. 
Również i tym razem ze-

spół z Jelcza-Laskowic nie 
pozostawił wątpliwości, wy-
grywając 3:0. Najlepszym 
zawodnikiem meczu wybra-
no przyjmującego Miłosza 
Samula.

Komplet trzech zwycięstw 
- 3:0 z NKS Start Namysłów, 
3:1 z UKS Jedynka Jaworzno 
oraz 3:0 z SKS „Tęcza” Kro-
sno Odrzańskie - zapewnił 
IM Rekord Volley J-L tryumf 
w turnieju i awans do ćwierć-
finału mistrzostw Polski. 

Zespół mógł liczyć na 
wsparcie z trybun, gdzie gło-
śno dopingowali rodzice za-
wodników.

(kt)

Z kompletem zwycięstw do ćwierćfinału
Młodzi siatkarze w towarzystwie najwierniejszych kibiców - swoich rodziców

fo
t. 
a
rc
h.
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u
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Piłka siatkowa 
III Liga dolnośląska 
kobiet

Podopieczne Jarosława 
Gębarzewskiego niesione 
gorącym dopingiem 
wygrały pierwszy mecz 
fazy play-off

„Sobieski” zajął trzecie 
miejsce po rundzie zasadni-
czej, co oznacza, że w fazie 
play-off rywalizuje do dwóch 
wygranych meczów z drugim 
zespołem w tabeli - UMKS 
„Volley” Głogów. Pierwszy 
mecz rozegrano 21 lutego 
w Oławie. W sobotę 28 lute-
go zostanie rozegrany mecz 
rewanżowy w Głogowie. 
W przypadku wygranej go-
spodarzy, zostanie rozegrany 
trzeci mecz (1 marca - również 
w Głogowie), który zadecy-
duje kto zagra ze zwycięzcą 
pary: KKS „Mine Master” 
Złotoryja - KS „Olimpia” 
Jawor, o mistrzostwo III ligi 
dolnośląskiej. W pierwszym 
pojedynku jaworzanki prze-
grały u siebie ze złotoryjkami 
1:3. Dwa najlepsze zespoły 
z Dolnego Śląska zagrają 
w turniejach półfinałowych 
o wejście do II ligi. Aby tak 
się stało, to oławianki muszą 
jeszcze wygrać jeden mecz 
w Głogowie. Najkorzystniej 
byłoby pokonać rywalki już 
w sobotę, bo wówczas zmi-
nimalizowane zostały koszty. 
Konieczność rozegrania trze-
ciego pojedynku wiązałaby 
się z kosztami noclegów lub 
przejazdu do Głogowa następ-
nego dnia. 

Przed pierwszym meczem 
fazy play-off oławianki grały 
już dwukrotnie z głogowian-
kami w rundzie zasadniczej 
i oba mecze zakończyły się 
zwycięstwem „Volleya”. Na 
inaugurację sezonu 2025/26 
„Sobieski” niespodziewa-

nie uległ w Oławie 0:3, a w 
rewanżu w Głogowie pod-
opieczne Jarosława Gęba-
rzewskiego prowadziły w se-
tach 2:0, by przegrać 2:3. 
Od tego czasu minęły dwa 
miesiące, a drużyna „Sobie-
skiego” z każdym meczem 
nabierała doświadczenia i gra-
ła coraz lepiej. Potwierdziło 
się to w sobotnim pojedyn-
ku z głogowiankami. O ile 
w pierwszym secie trwała 
w miarę wyrównana walka, to 
w dwóch pozostałych przewa-
ga gospodarzy była bezspor-
na. Pierwszy set zakończył się 
zwycięstwem „Sobieskiego” 
25:19, choć do stanu 13:13 
grano punkt za punkt. Drugi 
set od początku przebiegał pod 

dyktando oławianek, które 
wygrały go 25:16. Trzecia par-
tia zakończyła się pogromem 
głogowianek 25:12.

Przed i trakcie meczu trwa-
ła rywalizacja kibiców obu 
drużyn, którzy głośno, ale 
kulturalnie dopingowali swoje 
zawodniczki. 

W składzie 
„Sobieskiego” 

wystąpiły: 

BarBara Wilk-Złoty, Daria 
SkłaDoWSka, Emilia Foryś, 
anDżElika lipińSka, oliWia paWlEta 
oraZ Julia kWiatkoWSka (liBEro).

WchoDZiły na Zmianę: paulina 
WęgrZyn, malWina polak i aurElia 
kraSZEWSka (liBEro).

*

Juniorki „Sobieskiego” ro-
zegrały trzeci decydujący 
mecz o zajęciu jedenastego 
miejsca w lidze juniorek. 
Wcześniej oławianki prze-
grały w Oławie z KS „Bie-
lawianka” 0:3, by później 
wygrać w Bielawie 3:2. Trzeci 
pojedynek rozegrano 22 lu-
tego w Bielawie i ten mecz 
zakończył się sukcesem „So-
bieskiego” 3:1 (24:26, 25:17, 
25:22, 25:20).

*

Juniorki młodsze „Sobie-
skiego” również rywalizu-

ją w dwumeczu z zespołem 
UMKS „Volley” Głogów. 
Pierwszy mecz między tymi 
drużynami rozegrano w sobo-
tę 21 lutego w Oławie i miej-
scowe wygrały 3:1 (25:18, 
25:19, 23:25, 25:23). Rewanż 
zostanie rozegrany w sobotę 
28 lutego w Głogowie, a zwy-
cięzca tego dwumeczu zajmie 
jedenaste miejsce w lidze 
juniorek młodszych.

*

Młodziczki „Sobieskiego” 
rywalizują o miejsca 21-24. 
W pierwszym turnieju oła-
wianki wygrały z „Panterami” 
Kamień 2:0 (25:13, 25:18) 
oraz przegrały z UKS „Dwój-
ka” Milicz 0:2 (13:25, 10:25). 
Oławianki wystąpią jeszcze 
w dwóch turniejach.

(POL)

MGLKS „Sobieski” Oława - UMKS „Volley” Głogów 3:0

Pojedynek na parkiecie i trybunach

Zawodniczki wraz z kibicami cieszą się ze zwycięstwa w pierwszym meczu fazy play-off

Ja
ce
k 
Po
la
sz

Futsal 
Rywalizacja 

Osiem drużyn zagra 
o puchar burmistrza 
Jelcza-Laskowic

29 marca 2026 roku hala 
ponownie stanie się areną 
zmagań miłośników futsalu. 
Organizatorem wydarzenia 
jest Centrum Sportu i Rekre-
acji w Jelczu-Laskowicach. 
Turniej tradycyjnie odbędzie 
się pod patronatem burmistrza 
miasta i gminy Jelcz-Laskowi-
ce, więc gra będzie się toczyć 
o puchar burmistrza. 

Na parkiecie zaprezentuje 
się osiem drużyn. Organiza-
torzy zapowiadają sportową 
walkę na wysokim poziomie, 
ale nie zabraknie także dobrej 
atmosfery i integracji środo-
wiska piłkarskiego.

Zapisy do turnieju mają 
ruszyć w najbliższym czasie. 
Centrum Sportu i Rekreacji 
zachęca drużyny do śledzenia 
komunikatów i kompleto-
wania składów. Wszystko 
wskazuje na to, że końcówka 
marca upłynie w Jelczu-La-
skowicach pod znakiem pił-
karskich emocji.

Wpisowe będzie wynosić 
290 zł zza zespół.

(kt)

VII Turniej Futsalu w CSiR
oława 

XVIII Bieg Koguta 
odbędzie się 6 września. 
Już teraz możesz 
się zapisać na jedną 
z największych imprez 
biegowych w regionie

W zapowiedzi organiza-
torów z Oławskiej Grupy 

Biegowej czytamy: - Z wielką 
radością zapraszamy na XVIII 
edycję Biegu Koguta - wyjąt-
kowy, długo wyczekiwany 
jubileusz, który już 6 września 
2026 roku odbędzie się jak za-
wsze w naszej pięknej Oławie. 

Dystans: 10 km. Emocje, 
sportowa rywalizacja i nie-
samowita atmosfera gwaran-
towane!

Zapisy tradycyjnie odbywa-
ją się przez stronę zmierzymy-
czas.pl.

(kt)

Trwają zapisy  
na Bieg Koguta
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